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Офіційна частина

Црковнi новини
Офіційні зустрічі

Патріарх Філарет нагородив начальника 
Генерального штабу Збройних сил України 

генерала армії України Віктора Муженка
6 січня 2018 року в синодальній залі Ки-

ївської патріархії відбулась зустріч Святішо-
го Патріарха Київського і всієї Руси-України 
Філарета з начальником Генерального штабу 
Збройних сил України генералом армії Украї-
ни Віктором Муженком.

У зустрічі також взяли участь голова Си-
нодального управління військового духо-
венства УПЦ Київського Патріархату митро-
полит Іоан (Яременко) та перший заступник 
голови СУВД прот. Тарас Мельник.

Святіший Патріарх Філарет привітав гене-
рала армії України Віктора Муженка із при-
йдешнім святом Різдва Христового та наго-
родив високою церковною відзнакою – орде-
ном Христа Спасителя.

Його Святість подякував генералу армії, а 
в його особі і всім воїнам України за їхню до-
блесть та жертовність, виявлені під час за-
хисту державності та суверенітету України 
та її громадян.

Сторони окреслили нові спільні проекти, 
які будуть направлені на реабілітацію воїнів, 
зокрема було визначено можливість створен-
ня чоловічого монастиря, де кожен захисник 
України зможе у молитві провести своє життя 
або отримати духовну підтримку від братії.

Прес-служба СУВД

25-ліття патріаршого хору Свято- 
Володимирського кафедрального собору

16 січня 2018 року патріарший хор Свято-
Володимирського кафедрального собору під 
керівництвом регента Вероніки Василівни 
Матвієнко привітали Святішого Патріарха 
Київського і всієї Руси-України Філарета з ве-
личним святом Різдва Господа і Спаса нашого 
Ісуса Христа й виконали колядку «Ой на річці, 
на Йордані».

Предстоятель Київського Патріархату 
також привітав колектив зі святами та із 
25-літтям існування патріаршого хору кафе-
дрального собору.

«Найперше я вітаю вас із Різдвом Христо-
вим, яке вже пройшло, старим Новим роком 
та із прийдешнім святом Богоявлення, а та-
кож вітаю вас із 25-літтям існування патрі-
аршого хору кафедрального собору.

То був критичний момент, коли нашу Церк-
ву, зокрема й Володимирський собор, покинули 
майже всі, і регент Михайло Семенович покинув, 
і підготувала Москва захоплення Володимир-
ського собору. Але бачите сьогодні, що Господь 
зробив – святкуємо ваше 25-ліття, Церква 
стала в Україні найпотужнішою. А та Церква, 
яка хотіла нас знищити, – сама тремтить і че-
кає свого кінця. І це свідчить про те, що треба 
в житті виконувати волю Божу, бо коли щось 

робиться з волі Божої, то завжди буває успіх, 
не зважаючи на всі перешкоди. І ви бачите, що 
перешкод було дужа багато, а перемога – наша, 
тому що з нами Бог. Так і з державою: багато 
перешкод, війна йде, але Бог з Україною, бо Укра-
їна миролюбива й війни не хоче, і Бог благослов-
ляє тих, хто хоче миру, а не того, хто хоче ві-
йни, тому і в цьому випадку перемога буде теж 
наша», – сказав Патріарх Філарет.

Предстоятель виско оцінив діяльність хору 
та подякував колективу за невтомну працю:

«Я хочу подякувати всім вам, кожному зо-
крема, за те, що ви співаєте. Тому що якби 
хору Володимирського собору не було, то, я ду-
маю, і людей не так багато приходило б, а так 
спочатку приходять послухати хор, а потім 
приходять помолитися, бо ніщо так не впли-
ває на душу людини, як спів, бо спів доходить 
не стільки до розуму, скільки до серця, а коли 
до серця доходить, то цей спів робить свою 
святу справу», – сказав Патріарх.

Святіший владика за заслуги перед Укра-
їнською Православною Церквою нагородив 
регента Вероніку Матвієнко орденом свято-
го князя Володимира Великого III ступеня, а 
колектив – патріаршою Благословенною гра-
мотою. Також патріарші грамоти отримали 
ті хористи, які вже понад 10 років присвяти-
ли себе цій Божій справі. Патріарх закликав 
Боже благословення, щоб хористи ще бага-
то років прославляли Господа нашого Ісуса 
Христа і нашу Церкву, і нашу Україну. 

Регент Вероніка Матвієнко подякувала 
Предстоятелю Київського Патріархату: «Дя-
куємо Вам, владико, за терпіння, за Ваші мо-
литви, які Ви підносите за кожним богослу-
жінням, за підтримку, і слава Творцю за те, 
що Ви є», – сказала регент хору, а колектив 
заспівав многоліття.

Прес-центр Київської патріархії

Патріарх Філарет відвідав урочистості  
з нагоди Дня соборності України та 

100-річчя проголошення незалежності УНР
22 січня 2018 року, на запрошення Прези-

дента України, Святіший Патріарх Київський 
і всієї Руси-України Філарет взяв участь у дер-
жавних урочистостях з нагоди Дня соборнос-
ті України та 100-річчя проголошення неза-
лежності УНР, які проходили в Національно-
му центрі ділового та культурного співробіт-
ництва «Український дім».

Предстоятеля УПЦ Київського Патріарха-
ту супроводжували Патріарший намісник ми-
трополит Переяславський і Білоцерківський 
Епіфаній, митрополит Львівський і Сокаль-
ський Димитрій та митрополит Черкаський і 
Чигиринський Іоан.

Участь у святкових заходах взяли також 
члени Всеукраїнської ради Церков та релігій-
них організацій, представники влади, дипло-
матичного корпусу, почесні гості.
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На урочистому зібранні Президент Украї-
ни Петро Порошенко виступив із вітальним 
словом і відзначив деяких осіб державними 
нагородами.

Учасники зібрання переглянули екранізо-
вану історію становлення української неза-
лежності у супроводі Державного академіч-
ного естрадно-симфонічного оркестру Укра-
їни та Національної академічної заслуженої 
хорової капели «Думка».

Київські єпархіальні відомості

Богослужіння з нагоди 89-ліття  
Святішого Патріарха Філарета 

23 січня 2018 року Святіший Патріарх 
Київський і всієї Руси-України Філарет від-
значив своє 89-ліття від дня народження. З 
цієї нагоди у Свято-Володимирському кафе-
дральному соборі м. Києва Предстоятель Ки-
ївського Патріархату звершив Божественну 
літургію.

Його Святості співслужив собор архієреїв, 
які прибули до столиці привітати свого Пред-
стоятеля із Днем народження, та численне 
духовенство. Після богослужіння єпископат, 
священики та парафіяни мали змогу особисто 
привітати Предстоятеля із Днем народження.

За богослужінням молилися викладачі Ки-
ївської православної богословської академії, 
а разом з патріаршим та кліросним хорами 
Володимирського собору співав також і хор 
КПБА під керівництвом диякона Юрія Мигаля.

За богослужінням також молились дирек-
тор Департаменту у справах релігій та наці-
ональностей Міністерства культури Андрій 
Юраш, ректор та професорсько-викладаць-
кий колектив Національного педагогічного 
університету імені М. П. Драгоманова, пред-
ставники спілки ветеранів АТО Деснянсько-
го району м. Києва, захисники Батьківщини. 
Після завершення літургії ректор універси-
тету професор Віктор Андрущенко від імені 
цього вищого навчального закладу привітав 
Патріарха Філарета з Днем народження.

Після літургії та подячного молебня від 
імені єпископату, духовенства і вірян Укра-
їнської Православної Церкви Київського Па-
тріархату до Предстоятеля зі словом вітання 
звернувся Патріарший намісник митрополит 
Переяславський і Білоцерківський Епіфаній:

«Ваша Святосте, милостивий наш отче та 
мудрий керманичу! Сьогодні вся повнота Укра-
їнської Православної Церкви Київського Патрі-
архату – єпископат, духовенство і миряни, – зі-
бравшись у цьому величному Свято-Володимир-
ському патріаршому кафедральному соборі, 
молитовно відзначає 89-ий День народження 
свого Предстоятеля – Святішого Патріарха 
Київського і всієї Руси-України Філарета, із чим 
усі ми Вас, Ваша Святосте, від щирого серця із 
синівською любов’ю та вдячністю вітаємо.

Цього дня рівно сто років тому заверши-
лася перша сесія Всеукраїнського собору 1918 
року, коли було взято курс на автокефалію 
Української Православної Церкви. Таким чи-

ном, українське православ’я вже ціле століт-
тя бореться за визнання своєї незалежності 
в сім’ї інших помісних Церков.

Особливої гостроти й актуальності це пи-
тання набуло в наш час. Невизнаний статус 
автокефалії Київського Патріархату для ба-
гатьох є спокусою, але ми переконані і твер-
до віримо, що в нашій Церкві діє Божественна 
благодать Святого Духа і Господь усіх нас спа-
сає, незалежно від того, чи хтось це визнає, 
бо «Дух [Божий] дише, де хоче» (Ін. 3: 8), тому 
нам, за Вашими словами, треба зберігати єд-
ність між собою та віру у правильність обра-
ного нами шляху.

Ми сьогодні складаємо велику подяку Бого-
ві за те, що Ви, подібно до апостола Павла, по-
трудилися більше за всіх (див. 1 Кор. 15: 10). Ви 
є видатним святителем Церкви Христової, 
мудрим керівником, великим проповідником, 
зосередженим молільником, православним 
богословом, талановитим дипломатом.

Нещодавно Ви, Ваша Святосте, завершили 
титанічну працю над виданням серії «Творін-
ня святих отців та вчителів Церкви в пере-
кладі сучасною українською мовою». Це без-
прецедентна й небачена в історії українського 
православ’я подія. Хоча раніше, у ХХ столітті, 
були спроби Української Автокефальної Пра-
вославної Церкви різних формацій українізу-
вати богослужіння, але справа до перекладу 
святоотцівських творінь так і не дійшла.

Завершивши переклад богослужбової літе-
ратури, Ви на початку 2000-их років перекла-
ли Біблію, вибрані житія святих, «Доброто-
любіє», а в 2008 році благословили викладачам 
та аспірантам Київської православної бого-
словської академії розпочати працю над пере-
кладом найперших пам’яток християнської 
писемності – творів мужів апостольських.

Велику частину томів цієї серії Ви перекла-
ли самостійно, а ті переклади, які з Вашого 
благословення здійснювали наші вищі духовні 
навчальні заклади, Ви особисто редагували. 
Здійснена справа є запорукою майбутнього іс-
нування і розвитку української богословської 
науки й утвердження помісної Української 
Православної Церкви.

Ваша Святосте! Ви не лише як Предсто-
ятель Української Православної Церкви Ки-
ївського Патріархату носите найменування 
Патріарх. Кожен українець, чи в Україні сущий, 
чи по всьому світі розсіяний, направду визнає 
Вас своїм духовним отцем, «найстаршим 
батьком», главою українського роду та сові-
стю української нації. Ви не тільки вдало роз-
будовуєте й утверджуєте нашу Церкву, але 
й своїм прикладом спонукаєте дієво, віддано 
любити нашу державу.

Святіший владико! У цей радісний день 
від Священного синоду, синодальних установ, 
єпископату, духовенства, чернецтва, вищих 
духовних навчальних закладів та всієї пастви 
бажаємо Вам кріпості сил, духовної радості 
та міцного здоров’я на многії і благії літа! Εις 
πολλά έτη Αγιώτατε δέσποτα!»
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Митрополит Епіфаній подарував Предсто-
ятелю просфору та букет квітів.

Після цього до присутніх із повчальним 
словом звернувся Святіший Патріарх Філарет:

«Ваші преосвященства, всечесні отці, доро-
гі браття і сестри!

Я найперше дякую всім вам за те, що ви при-
їхали і прийшли помолитися в цей для мене 
важливий день – День народження. Ми зібра-
лися не для того, щоб прославляти Патріарха, 
не це мета нашого зібрання і наших молитов. 
Мета нашого зібрання і сьогоднішнього бого-
служіння – це єднання, єднання насамперед 
в межах Київського Патріархату, тому що 
без єднання Київський Патріархат довго не 
міг би проіснувати, а через те, що він єдиний, 
об’єднаний, одностайний, – він зростає, і ви 
самі бачите, на ваших очах Київський Патрі-
архат виріс із гірчичного зерна у велике дерево, 
яке сьогодні покриває всю Україну. І якби Київ-
ського Патріархату не було б, то сьогодні Пу-
тін був би в Києві. Через те, що існує Київський 
Патріархат, який не тільки своїми молитва-
ми, а всіма можливими заходами підняв і на-
род український, і нашу армію на захист нашої 
української землі і нашої української держави. 
Але наша єдність повинна послужити прикла-
дом єдності всього українського суспільства.

Ось, ми святкуємо в ці дні 100-ліття про-
голошення Української Народної Республіки, 
сто років тому була проголошена Українська 
Народна Республіка, а чому вона проіснувала 
так мало? А тому, що єдності не було, і через 
те, що не було єдності, вороги нас перемогли, 
і тому треба вчитися на прикладах історії. 
Обпеклися один раз, втратили свою держав-
ність, попали в нову неволю, безбожницьку 
неволю, комуністичну неволю. Тепер нас Гос-
подь визволив від цієї неволі і від безбожного 
рабства і дав нам державність, і зараз ми 
знаходимося приблизно в такому ж стані, в 
якому знаходився наш український народ у 20-
ті роки: втримаємо ми Українську державу 
чи не втримаємо? Якщо не втримаємо, то й 
не буде Української Церкви і буде нова неволя, 
більш тяжка, але ми вже показали приклад, 
що не підемо в неволю і не дамо знищити нашу 
Українську державу, і не дамо своєю єдністю, 
єдністю самої Церкви і єдністю українського 
суспільства.

Політики, хоч вони і розумні люди, але ду-
мають про себе, а не думають про свою дер-
жаву, про свій народ, бо якби думали про на-
род і про державу, то єднались би. Тому ми 
закликаємо їх: забути свої власні інтереси, 
подумайте про інтереси народу, про інтереси 
Української держави. Без Української держави – 
Української Церкви не може бути.

Тому якщо ми хочемо, а ми хочемо, щоб 
Українська Церква далі була – треба єднати-
ся, молитися Богові, щоб Господь допоміг нам 
подолати всі гріховні спокуси і об’єднуватися 
в одне ціле, в один український народ.

Ми хочемо жити в мирі та злагоді з усіма 
нашими сусідами. Український народ у своїй іс-

торії показав, що він миролюбивий, бо ніколи 
не завойовував чужі землі, а завжди боронив 
і воював за свою рідну землю. І тому Господь 
там, де мир, там, де правда, і ми віримо, що 
Господь допоможе нам на цей раз зберегти 
Українську державу і Православну Українську 
Церкву, ось для цього ми зібралися, щоб ще раз 
підтвердити, що ми єдині, й закликаємо до 
такої ж єдності весь український народ, особ-
ливо політиків, щоб вони думали про головне – 
про державу, про народ і про його добробут.

Чому український народ зараз страждає? 
А тому, що економіка впала. А чому впала еко-
номіка? А тому, що війна йде, тому, що кошти 
йдуть на захист нашої Батьківщини, і тому ми 
бідні. А для того, щоб бути багатими, треба 
зберегти державу, а тоді буде добробут, а без 
держави добробуту не буде, може бути гірше.

Тому будемо, дорогі браття і сестри, мо-
литися, щоб Господь допоміг нам перемогти 
супостата, агресора і щоб послав мир нам, 
благоденство і добробут.

Нехай Господь наш Ісус Христос за молит-
вами і Божої Матері, і всіх українських святих 
допомагає нам. Йому слава на віки віків».

Завершилися урочистості козацьким мно-
голіттям на честь Патріарха.

Патріарха Філарета також привітав заступ-
ник міністра оборони України з питань євро-
пейської інтеграції генерал-лейтенант Анато-
лій Петренко, директор Департаменту військо-
вої освіти, науки, соціальної та гуманітарної 
політики Міністерства оборони України гене-
рал-майор Микола Садовський. Також від іме-
ні командування Національної гвардії України 
слова вітання висловив полковник Олександр 
Іздебський, а від імені голови Державної при-
кордонної служби – начальник з питань вій-
ськового духовенства полковник Хіміч Валерій.

До столичної резиденції Святішого Патрі-
арха Філарета після богослужіння прибували 
численні гості з вітаннями та побажаннями 
на честь іменинника.

Козацьким многоліттям Патріарха Філаре-
та привітали співробітники Київської патрі-
архії разом із керуючим справами Київської 
патріархії архієпископом Вишгородським 
Агапітом.

Одним із перших Патріарха Філарета ві-
тальною адресою привітав Президент Украї-
ни Петро Порошенко. Глава держави високо 
оцінив духовну працю Патріарха:

«Високо ціную Вашу духовну працю в ім’я 
сдності і процвітання України. Ви докладасте 
значних зусиль задля утвердження авторите-
ту Української Церкви у світовому православ’ї 
та зміцнення віри нашого народу. Ви можете 
розраховувати на мою всебічну підтримку у 
цій благородній справі. Душевної радості Вам, 
успіхів та миру».

Також Петро Олексійович особисто привітав 
Святішого владику телефонною розмовою.

Вітальною адресою Патріарха Філарета 
привітав Прем’єр-міністр України Володимир 
Гройсман:
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«У день Вашого народження прийміть щирі 
вітання та слова вдячності та шани за Ваш 
вагомий внесок у зміцнення української дер-
жавності, Церкви і суспільної єдності!

Ваша щоденна молитва за український на-
род та нашу країну, безмежна відданість не-
змінним тисячолітнім християнським цін-
ностям є взірцем жертовного і чесного слу-
жіння обраному життєвому шляху!

Від усієї душі бажаю Вам невичерпних жит-
тєвих сил, здоровʼя та енергії, успіхів у всіх по-
чинаннях! Многая літа!».

Також Патріарха особисто привітав голова 
Верховної Ради України Андрій Парубій.

«Щиро захоплююся активністю та тита-
нічною працею, яку Предстоятель української 
православної пастви провадить щоденно. Ви-
соко ціную невтомну подвижницьку роботу 
Патріарха задля створення в Україні єдиної 
помісної Православної Церкви.

Дякую Вам, Святіший владико, за мудре та 
багатолітнє служіння Богові, Україні та на-
роду.

Бажаю Патріарху міцного здоров’я, дов-
голіття та Божого благословіння! На многії 
літа, владико!», – сказав Андрій Парубій.

Голова Служби безпеки України Василь 
Грицак особисто привітав Святішого владику 
та висловив віру в те, що молитви Патріарха 
за Батьківщину сприятимуть утвердженню 
миру в Україні:

«Віримо, що Ваші щирі молитви за Бать-
ківщину, активна патріотична громадська 
позиція та турбота за долю українського на-
роду сприятиме утвердженню миру в нашій 
державі і надалі слугуватиме розбудові на-
ціональної державності і свідомого громад-
ського суспільства, відродженню духовності 
та зміцненню авторитету України на між-
народній арені.

Нехай Христос Спаситель та ангел-охоро-
нець зміцнять Ваші духовні і тілесні сили, до-
поможуть виконувати свій архіпастирський 
обов’язок в ім’я віри Христової», – сказав голо-
ва Служби безпеки України.

Предстоятеля Української Церкви також 
привітав перший віце-прем’єр-міністр Украї-
ни – Міністр економічного розвитку і торгів-
лі Степан Кубів:

«Від імені Уряду та від мене особисто при-
йміть щирі вітання з нагоди Дня народження.

Ваш визначний особистий внесок у духовне 
збагачення українських громадян та багато-
літня плідна церковна діяльність – гідний 
приклад служіння Богу і народу України. За 
роки Вашого предстоятельства Українська 
Православна Церква Київського Патріархату 
значно зміцніла і зросла. Ваша багатолітня 
боротьба за самостійність і незалежність 
Української Церкви, об’єднання віруючих Украї-
ни, збереження духовних витоків українства 
знаходять найщиріший відгук у серцях українців.

Ваші мудрі слова та достойні справи на-
дихають нас і надалі боронити та зміцню-

вати національну гідність, справедливість 
і незалежність. Високо цінуємо Ваш унесок у 
розбудову українського православ’я, Ваша ба-
гаторічна боротьба за зміцнення християн-
ської віри, зростання самосвідомості нашого 
народу викликають глибоку пошану.

Бажаю Вам доброго здоров’я, радості на 
многії та благії літа».

Також із Днем народження Святішого Па-
тріарха привітав міністр внутрішніх справ 
України Арсен Аваков:

«Від колегії Міністерства внутрішніх 
справ України та від мене особисто прийміть 
щирі і сердечні віття з нагоди Вашого Дня на-
родження!

Ваше життя нерозривно пов’язане із само-
відданим служінням Богу, Церкві й народові, 
з плеканням глибокої духовності та моралі, 
адже Ви несете українському народові слово 
Боже і робите все можливе для збагачення 
його духовного життя.

Вашою мудрістю й чуйністю, високоосвіче-
ністю, простотою й скромністю Ви здобули 
заслужену шану в Україні й далеко за її межами.

Для тисячі й тисячі священнослужителів 
та для ще набагато більшої кількості мирян 
Ви – взірець служіння Богу і людям. Ми споді-
ваємося, що наше співробітництво і надалі 
буде спрямоване на регенерацію моральних 
основ, традицій і норм, які мають значний 
вплив на посилення віри кожного правоохо-
ронця в силу нашого народу, історичну цін-
ність нашого минулого, у справедливість ідеї, 
які він захищає.

Бажаємо Вам миру, міцного здоров’я, щастя, 
благополуччя, нових звершень у Вашій нелегкій, 
але благородній справі на благо нашої Батьків-
щини. Хай здійсняться всі Ваші задуми і мрії, а 
добрі починання ідуть на користь людям.

Нехай усі дороги Вашого життя будуть 
осяяні теплом вдячних сердець, а Господь да-
рує Вам довгі та щасливі літа».

Вітальною адресою Патріарха Філарета 
привітав міністр інфраструктури України Во-
лодимир Омелян:

«Ваша Святосте, Патріарше Філарете!
З великою повагою та від усієї душі вітаю 

Вас із Днем народження! Усе своє життя, попри 
всілякі погрози та заборони, хибне відлучення 
від Церкви та анафему, Ви присвятили служін-
ню Богу, українському народові, православній 
вірі. Навіть у найважчі роки радянського то-
талітаризму і гонінь на Церкву й українство 
Ваша віра у відродження незалежності Украї-
ни та її духовного життя не похитнулася.

І віра перемогла. Україна здобула незалеж-
ність!

За Вашої найактивнішої участі розпочалося 
відродження українського православ’я та Київ-
ського Патріархату. Незважаючи на потужний 
зовнішній і внутрішній спротив противників 
незалежної Церкви у незалежній Українській 
державі, завдяки Вашим зусиллям Українська 
Православна Церква не тільки відродилася, а й 
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стала оборонцем суверенітету, духовної та те-
риторіальної цілісності України.

Кожен рік Вашого патріаршого служін-
ня – час натхненної жертовної боротьби за 
Україну та українців. Щоденно працюючи, слу-
жачи, рукополагаючи й освячуючи, молячись 
за звільнення України від ворогів, Ви кожним 
своїм словом звертаєтеся до душ і сердець 
українців, надаєте сил воїнам-захисникам і 
духовно збагачуєте українську націю.

Святіший владико! Нехай Бог, щедродай-
ний і милостивий, дарує Вам міцне здоров’я, 
невичерпну енергію та життєві сили на мно-
гії і благії літа!».

Київський міський голова Віталій Кличко 
побажав ювілярові Божої милості, духовної 
радості і невичерпних сил:

«Хай Ваші проповіді та духовні настано-
ви завжди дають людям надію, сіють добро 
і світло у душах вірян, а Боже благословення 
допомагає у служінні для поширення духо-
вності та збереження християнських ціннос-
тей у нашій державі.

Нехай Господь оберігає Вас, Ваша Святос-
те, у доброму здоров’ї і довголітті».

Міністр культури України Євген Нищук за-
значив, шо кожен щорічний день народження 
з ласки Господньої дарується нам свідомо і з 
дуже глибоким змістом – як нагода оглянути 
пройдене минулого року і як рубіж подумати, 
як жити і діяти у майбутньому.

Також Міністр культури побажав, щоб всі 
здобутки та очікування були благословенні 
від Господа.

«Вітаючи Вас, Ваша Святосте, з черговим 
Днем народження, дозвольте побажати, аби 
всі Ваші особисті підрахунки досягнутого 
протягом попереднього року і окреслюванні 
плани на майбутнє були максимально пози-
тивними та щедрими на ідеї та форми їхньо-
го втілення, а головне – щоб всі ці здобутки й 
очікування дістали абсолютне визнання і бла-
гословення Господнє! Будьте здорові, успішні 
і завжди розважливі, щоб мати можливість 
знайти правильний шлях для себе та допо-
могти відшукувати життєву дорогу й для 
кожного іншого, хто має щастя бути з вами у 
зв’язках любові і взаєморозуміння», – написав 
Євген Нищук.

Вітальна адреса надійшла від глави Укра-
їнської Греко-Католицької Церкви Блаженні-
шого Святослава:

«Господь – мій пастир: Нічого мені не бра-
куватиме (Пс. 22: 1).

Христос рождається!
Ваша Святосте!

Від себе та від імені членів синоду єписко-
пів Української Греко-Католицької Церкви ба-
жаю щиро привітати Вас із 89-річчям, яке Ви 
сьогодні святкуєте. У цей урочистий для Вас 
день дякуємо Господеві за дар Вашого життя 
та за всі інші дари, якими Він обдаровував Вас 
упродовж довгих років пастирського служін-
ня Богові та Україні.

Ваше народження припадає на час свят-
кування одного з найбільших християнських 
свят – Богоявлення, або Хрещення, Господа 
нашого Ісуса Христа. Господь, охрестившись, 
розпочинає Свою спасительну місію. У такий 
спосіб Він проголошує одну з найбільших правд, 
об’явлених у Святому Писанні, про близькість 
Бога і початок Його царювання. Бог уже не є 
далеким – Він стає тим, хто бажає людині до-
бра та веде її до спасіння.

Сьогодні ми вітаємо Вас як пастиря, який 
усім своїм життям, незважаючи на різні ви-
клики і перешкоди, що походять від світу цього, 
проповідує цю правду. Сила Вашої віри закоріне-
на у твердому усвідомленні, що Бог, Який об’явив 
себе на Йордані, є з Вами, провадить Вас і Вашу 
Церкву дорогами «правди і справедливості».

Усе Ваше життя присвячене служінню 
Христові та ділу спасіння. Завдяки Вашій про-
повіді Божого Слова віруючим людям відкрива-
ються небеса, з яких лунають дуже потрібні 
нам сьогодні слова Господньої підтримки: «Ти 
є син Мій любий, на Якому спочиває моє благо-
воління». Своїми ділами Ви постійно свідчите 
про це «небесне благословення», яке допоможе 
нам стати переможцями у війні, що кривавою 
раною позначила нашу землю. Якщо Бог з нами, 
веде нас, то хто може бути проти нас? Це пе-
реконання допомагає Вам посідати правильну 
позицію щодо викликів сучасності та через 
активну участь у суспільному і культурному 
житті підтримувати український народ на 
дорозі до розбудови вільної і незалежної дер-
жави, в якій з повагою ставляться до кожної 
людини та її релігійного вибору.

Ваша відкритість до діалогу в контексті 
діяльності ВРЦіРО та Наради християнських 
Церков уможливила прийняття багатьох важ-
ливих для нашого народу звернень, котрі лягли 
в основу побудови майбутнього суспільства, 
яке не можна уявити без усвідомлення себе на-
родом, що має глибоке християнське коріння.

Прийміть від мене щирі вітання та поба-
жання рясних Божих благословень, допомо-
ги Святого Духа в усіх Ваших починаннях на 
славу Божу та для добра українського народу. 
Хай Пречиста Діва Марія буде Вашою заступ-
ницею та молільницею в потребах для справ 
її Сина – Господа нашого Ісуса Христа.

Нехай «щедрий і милосердний Господь, дов-
готерпеливий і многомилостивий» (Пс. 102: 8) 
сповнить радістю Ваше серце та обдарує Вас 
міцним здоров’ям – на многії і благії літа!».

Також упродовж дня Патріарха Філаре-
та особисто привітали Віце-прем’єр-міністр 
України В’ячеслав Кириленко, заступник гла-
ви Адміністрації Президента України Ростис-
лав Павленко, начальник Управління держав-
ної охорони України генерал-полковник Ва-
лерій Гелетей, радники Президента України 
Олег Медведєв та Юрій Богуцький, директор 
Департаменту у справах релігій і національ-
ностей Міністерства культури України Андрій 
Юраш, народний депутат, голова Всеукраїн-
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ського об’єднання «Батьківщина» Юлія Тим-
ошенко, народний депутат України Віктор 
Єленський, народний депутат України Ігор 
Мосійчук та інші народні депутати України 
від Радикальної партії, голова Шевченківської 
районної в місті Києві державної адміністра-
ції Олег Гаряга, голова Дніпровської районної 
в місті Києві державної адміністрації Петро 
Онофрійчук, начальник Головного управлін-
ня морально-психологічного забезпечення 
Збройних сил України генерал-майор Олег 
Грунтковський, який передав Святішому вла-
диці привітання від начальника Генерально-
го штабу – головнокомандувача Збройних сил 
України Віктора Муженка, екс-міністр охоро-
ни здоров’я Василь Князевич і екс-міністр 
закордонних справ Володимир Огризко, пре-
зидент Національної академії педагогічних 
наук України Василь Кремень та інші пред-
ставники Поважної ради відзнаки «Орден 
святого Пантелеймона», радник з релігійних 
питань Прем’єр-міністра України і голова Ін-
ституту релігійної свободи Олександр Заєць, 
народний депутат України Ольга Богомолець 
разом з військовими лікарями-волонтерами, 
керівництво і професори Національного уні-
верситету біоресурсів і природокористуван-
ня України, український поет Дмитро Павлич-
ко і науковець Станіслав Довгий, українська 
співачка і телеведуча Анжеліка Рудницька, 
представники вугільної промисловості, по-
літичний діяч Лілія Григорович, представни-
ки Національної спілки журналістів України, 
а також народні депутати України колишніх 
скликань, політичні та культурні діячі, ди-
пломатичний корпус в Україні, представники 
бізнесу, інтелігенція, численні парафіяни.

Вітальними адресами Предстоятеля Укра-
їнської Православної Церкви Київського Па-
тріархату також привітали народні депутати 
України, голови обласних державних адміні-
страцій та обласних рад, голови районних та 
міських рад, очільники Церков і релігійних 
організацій, дипломати, начальники управ-
лінь та командири підрозділів ЗСУ, Нацграр-
дії, ДПСУ та інших військових формувань, суд-
дівського корпусу, представники політичних 
і громадських організацій, ректори навчаль-
них закладів, українська інтелігенція та ін.

Від імені наших читачів до всіх вітань при-
єднується і редакція журналу, бажаючи на-
шому Предстоятелю многих і благословен-
них літ служіння Богові, Церкві й Україні!

Прес-центр Київської патріархії

Відбулася зустріч із Надзвичайним  
і Повноважним Послом Великої Британії  

в Україні
30 січня 2018 року Святіший Патріарх Київ-

ський і всієї Руси-України Філарет зустрівся з 
Надзвичайним і Повноважним Послом Великої 
Британії в Україні Джудіт Гоф (на її прохання).

У зустрічі також взяв участь голова Інфор-
маційного управління Київської патріархії, 
представник Київського Патріархату при Єв-

ропейських інституціях архієпископ Черні-
гівський і Ніжинський Євстратій (Зоря).

Під час зустрічі учасники обговорили ши-
рокий спектр актуальних питань для України 
та українського народу. Наприкінці Святіший 
Патріарх Філарет подарував гості нові друко-
вані видання Київської патріархії.

Прес-центр Київської патріархії

Допомога українській армії
Чудотворна ікона Пресвятої Богородиці 

«Іверська» в зоні АТО
28 грудня 2017 року військовий священик 

СУВД Ярослав Фабіровський, настоятель па-
рафії святого рівноапостольного великого 
князя Володимира УПЦ Київського Патріар-
хату м. Новий Калинів Самбірського райо-
ну, здійснив душпастирську поїздку на Схід 
України. У зоні проведення АТО отець відві-
дав окремий загін воїнів-авіаторів 12-ої окре-
мої бригади армійської авіації, де освятив 
місце проживання і несення служби наших 
воїнів на новому місці дислокації.

Із благословення архієпископа Дрого-
бицького і Самбірського Якова, отець Ярос-
лав привіз до військовослужбовців копію 
чудотворної ікони Пресвятої Богородиці 
«Іверська», яка була написана та освячена на 
Святій Горі Афон (Греція). У приміщенні вій-
ськової їдальні священнослужитель у при-
сутності воїнів відслужив акафіст до Пресвя-
тої Богородиці, окропив усіх освяченою во-
дою і помазав освяченим єлеєм. У своїй про-
повіді священик закликав українських воїнів 
достойно та гідно захищати нашу державу 
і після завершення ротації повернутись до 
рідного дому здоровими й неушкодженими. 
Від імені новокалинівської громади привітав 
захисників України з прийдешніми різдвяни-
ми святами і передав їм вітальні листівки від 
дітей Новокалинівського НВК, що були виго-
товлені ними власноруч до новорічно-різд-
вяного ярмарку.

Після служби воїни, за бажанням, отри-
мали іконки чудотворного образу Пресвятої 
Богородиці «Іверська», передані хранителем 
ікони братом Євгеном з Києва.

Нехай буде Боже благословення й опіка 
Божої Матері з нашими воїнами!
Прес-служба Дрогобицько-Самбірської єпархії

З нагоди різдвяних свят волинські  
капелани відвідали Донбас

Військові священики ковельських декана-
тів, із благословіння митрополита Луцького і 
Волинського Михаїла, здійснили чергову по-
їздку на Схід України.

Зокрема, душпастирі провідали бійців на 
прифронтових позиціях у районі Станиці-
Луганської. Військовослужбовцям передали 
продукти й теплий одяг, пожертвувані воли-
нянами-благодійниками.

Також капелани побували в навчальних 
закладах м. Щастя Луганської єпархії. Вихо-
ванцям дитсадків, школи-інтернату та ліцею 
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вручено подарунки від св. Миколая: смаколи-
ки та іграшки. А для Щастинської санітарної 
школи-інтернату передали ікони для обла-
штування молитовної кімнати.

За повідомленням військового священика 
з Люблинця Ковельського районного дека-
нату протоієрея Матвія Олійника, впродовж 
усього перебування на Донбасі наше духо-
венство провело 16 виступів із колядками та 
патріотичними піснями.

Прес-служба Волинської єпархії

Маскувальні сітки для захисників України
3 січня 2018 року, на прохання бійців За-

карпатської 128-ої ОГПБр та з благословення 
єпископа Ужгородського і Закарпатського 
Варсонофія, парафіяни Свято-Успенського 
храму міста Мукачево під керівництвом на-
стоятеля протоієрея Сергія Потюка плели 
маскувальні сітки для захисників України в 
зону проведення АТО.

Парафіяни моляться та вірять, що ці мас-
кувальні сітки захистять бійців від небезпе-
ки на фронті.

Прес-служба Закарпатської єпархії

Допомога захисникам Батьківщини  
та для притулків Донеччини

4 січня 2018 року до Донецької єпархії УПЦ 
Київського Патріархату завітали священос-
лужителі та парафіяни Черкаської єпархії, які 
привезли подарунки (продукти харчування 
та одяг) для благодійної їдальні та притулків 
Донеччини. Архієпископ Донецький і Маріу-
польський Сергій (Горобцов) висловив подя-
ку за допомогу: «Ми висловлюємо сердечну 
вдячність отцю Василю Цирілеві та всім, хто 
передав допомогу мешканцям Сходу», – ска-
зав владика Сергій.

Також 2 січня 2018 року київська парафія 
святого пророка і Хрестителя Господнього 
Іоана, що на Троєщині, передала українським 
віськовослужбовцям, які зараз перебувають 
в АТО, гуманітарну допомогу. Стараннями 
військового священика прот. Івана Михайли-
шина та волонтерів було зібрано продукти 
харчування, особливо багато солодощів, про-
сфори, маленькі ікони та багато іншого. 

Отець Іван благословив зібрані речі та че-
рез водія передав військовим дитячі листи та 
привітання з різдвяними святами.

Прес-служба СУВД

Коляда у Харківському  
військовому госпіталі

8 січня 2018 року до Харківського військо-
вого шпиталю з колядками завітали віруючі 
трьох християнських конфесій. Парафіяни 
Української Православної Церкви Київського 
Патріархату, греко-католики та протестанти 
разом привітали поранених та хворих бійців 
з Різдвом Христовим.

Після виступу священик Харківської єпар-
хії ієрей Ігор Маяк, який духовно опікується 
шпиталем, щиро подякував колядникам за 

поширення християнських традицій і теплу 
атмосферу, яку вони подарували присутнім.

Прес-служба Харківської єпархії

Урочистості з нагоди початку нового  
навчального року в топогеодезичному 

військовому центрі м. Чернівців
15 січня 2018 року завідувач Богослов-

ського відділення прот. Микола Щербань 
взяв участь в урочистостях з нагоди початку 
нового навчального року в топогеодезично-
му військовому центрі м. Чернівців (військо-
ва частина А 2308).

Прес-служба Богословського відділення

У Ковелі, що на Волині, провели  
різдвяну зустріч для сімей учасників АТО

15 січня 2018 року в соборі Благовіщення 
Пресвятої Богородиці ковельський осередок 
ГО «Військові капелани Волині» за участю 
духовенства цього храму спільно з іншими 
громадськими спільнотами організували 
різдвяне дійство для учасників АТО та їхніх 
сімей.

Під час заходу створили святкову атмос-
феру. Духовенство й аматорські колективи 
співали колядки та щедрівки, було пригото-
вано солодкий стіл. Особливим гостем стала 
волонтер Корпусу миру США в Україні Кесіді 
Кремтон.

До проведення заходу долучилися гро-
мадські об’єднання «Зігрій душу» та «Велика 
ідея», Міський центр соціальних служб для 
сім’ї, дітей та молоді.

Прес-служба Волинської єпархії

Військовий капелан освятив  
нову казарму для гвардійців

28 січня 2018 року на території Першої 
Президентської бригади оперативного при-
значення імені гетьмана Петра Дорошенка 
Північного оперативно-територіального 
об’єд нання Національної гвардії України 
відбулося відкриття сучасної двоповерхової 
казарми для розміщення військовослуж-
бовців.

Після урочистого розрізання стрічки вій-
ськовий капелан протоієрей Тарас Кобевка 
освятив новобудову та побажав військовим, 
які будуть тут проживати, міцного здоров’я 
та Божої допомоги у несенні служби.

За матеріалами НГУ

Архієпископ Нестор благословив  
бійців роти «Тернопіль»  

перед відправленням на Донбас
У зону проведення бойових дій 24 січня 

2018 року відбули поліцейські роти особли-
вого призначення «Тернопіль». У далеку до-
рогу й на нелегку службу тернопільських 
поліцейських благословив архієпископ Тер-
нопільський і Кременецький Нестор, якого 
супроводжував економ єпархії протоієрей 
Руслан Притула.

Прес-служба Тернопільської єпархії
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Інші новини
Святкування Різдва Христового

7 січня Православна Церква відзначає 
одне з найбільших свят у році і згадує одну 
з головних подій у справі людського спасін-
ня – Різдво Господа Бога і Спаса нашого Ісуса 
Христа.

З нагоди свята Патріарх Київський і всієї 
Руси-України Філарет очолив урочисті бого-
служіння у Володимирському кафедрально-
му соборі м. Києва. Його Святості співслужи-
ли настоятель храму протоієрей Борис Таба-
чек та духовенство кафедрального собору.

6 грудня 2018 року Предстоятель Київсько-
го Патріархату очолив у соборі всенічне бдін-
ня. Після літії першосвятитель виголосив своє 
Різдвяне послання до пастви. Храм був напо-
внений богомольцями, а завдяки трансляції 
Першими каналами українських радіо й теле-
бачення патріарше богослужіння змогли по-
бачити і почути численні глядачі й слухачі.

Після завершення богослужіння у храмі 
лунали колядки у виконанні духовенства, 
церковнослужителів та хору кафедрального 
собору.

7 січня 2018 року, в день свята Різдва Хрис-
тового, Святіший Патріарх Філарет очолив у 
Володимирському соборі Божественну літур-
гію, яка також транслювалася по телебачен-
ню і радіо.

Різдвяне послання Патріарха Київського і 
всієї Руси-України Філарета до архіпастирів, 
пастирів, чернецтва і всіх вірних Української 
Православної Церкви Київського Патріарха-
ту виголосив клірик собору протоієрей Олек-
сандр Шмуригін.

За богослужінням співали патріарший хор 
Володимирського кафедрального собору, яко-
му виповнилось в цьому році 25 років з дня 
його утворення (регент Вероніка Матвієнко), 
та кліросний хор собору (регент Т. В. Солосич).

Після Божественної літургії хор собору ви-
конав концерт різдвяних колядок. 

У неділю ввечері Святіший Патріарх Фі-
ларет у співслужінні соборного духовенства 
відправив всенічну у переповненому вірую-
чими Володимирському соборі. Після вечірні 
усі співали різдвяні колядки – співало духо-
венство у вівтарі, співав патріарший хор, а на-
род слухав і радів.

8 січня 2018 року, на другий день святку-
вання Різдва Христового, коли Церква відзна-
чає Собор Пресвятої Богородиці, Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет, за бага-
толітньою традицією, звершив Божественну 
літургію в Михайлівському Золотоверхому 
монастирі столиці.

Святішому Патріарху співслужили Па-
тріарший намісник митрополит Переяслав-
ський і Білоцерківський Епіфаній, архієпис-
коп Чернігівський і Ніжинський Євстратій, 
намісник Михайлівського монастиря і керу-
ючий справами Київської патріархії архіє-
пископ Вишгородський Агапіт, архієпископ 
Богуславський Олександр, єпископ Василь-

ківський Лаврентій, єпископ Іоан (Швець), 
єпископ Адріан (Кулик), перший проректор 
КПБА прот. Олександр Трофимлюк, братія 
Михайлівського монастиря, намісник Федо-
сіївського монастиря архімандрит Макарій, 
викладачі КПБА у священному сані. 

На малому вході Патріарх нагородив на-
персним хрестом священика Івана Сидора, 
клірика храму св. благовірного князя Яросла-
ва Мудрого (Мала, Тепла Софія). 

На запричасному стиху проповідь виголо-
сив ієромонах Михаїл (Карнаух), а перед за-
вершенням літургії зі словом до пастви звер-
нувся Святіший Патріарх Філарет:

«Дорогі браття і сестри! В євангельському 
читанні, пов’язаному з Різдвом Господа Ісуса 
Христа, є події, які викликають у нас не те, що 
сумнів, а нерозуміння. Наприклад, яким чином 
зірка йшла і показувала дорогу волхвам до Ви-
флеєма? Ось, коли подумаєш, як зірка може вес-
ти, то в багатьох людей виникає сумнів, правда 
це чи неправда. Святі отці пояснюють нам, що 
це була не звичайна зірка, а ангел у вигляді зірки. 
А чому явився ангел у вигляді зірки волхвам? А 
тому, що вони були волхви, тобто спостерігали 
за небом, за зірками, і тому через зірку вони при-
йшли до поклоніння народженому Сину Божому.

Друге питання, яке виникає у нас, – яким чи-
ном цар Ірод, дізнавшись від первосвящеників, 
де повинен народитися Спаситель світу, Цар, 
вирішив знищити цього Царя. Це ж він свідомо 
знищував Царя Ізраїльського, але яким царем 
бачив Ірод народжене Немовля? Богом чи лю-
диною? Не Богом, а людиною. І не тільки Ірод, 
а навіть апостоли, наприклад, емауські супут-
ники Лука і Клеопа, що говорили? А ми думали, 
що це той, що повинен визволити Ізраїля від 
неволі, неволі Римської, тобто якщо апостоли 
вірили в Месію, Спасителя, як спасителя від 
земного рабства, то тим більше Ірод теж ба-
чив в Месії земного царя, і тому як свого супро-
тивника він і вирішив знищити, і, не знищивши, 
знищив сорок тисяч невинних немовлят.

Інше, що виникає в наших душах, коли ми 
читаємо Євангеліє: чому всемогутній Бог ті-
кає, тікає в Єгипет? Хіба Він не міг захистити 
Божественною силою Своєю? Міг, але Він прий-
шов спасти людей від гріха, і тому дає нам 
приклад: не треба віддавати себе навіть на 
муки, якщо обставини не приводять до цього. 
Мученики страждали за Христа тоді, коли їх 
поневолювали, а самі не йшли на страждання. 
А коли їх поневолювали, то вони від Христа не 
відмовлялися, і це для нас є уроком, що не треба 
йти на небезпеку, треба уникати зла, але, уни-
каючи зла, не відмовлятися ніколи від Христа, 
від Бога і від істини. Ось, коли треба постраж-
дати за Бога, за істину, то треба сміливо йти, 
а коли обставини можна змінити, то краще не 
йти. Але коли обставини заставляють, то від 
Бога й від істини відмовлятися не треба.

Тому, дорогі браття і сестри, святкуючи 
Різдво Господа Ісуса Христа, ми як христия-
ни продовжуємо шлях, який пройшов Господь 
наш Ісус Христос, тобто шлях боротьби з 
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гріхом. Він не закінчився, він продовжується і 
буде продовжуватися до другого пришестя, і 
тому ми не повинні впадати у якийсь відчай. 
Коли ми бачимо навколо зло і своє безсилля, не 
треба впадати у відчай, а треба боротися, як 
і Господь наш Ісус Христос боровся від самого 
народження. І Господь допоможе нам, і допо-
магає, і ви бачите з історії та із нашого сьо-
годення, що неправда не перемагає, вона може 
в деяких місцях перемагати, тимчасово, але 
в загальному перемогти неправда ніколи не 
може. І оскільки ми віримо, що правда з нами, 
а віримо чому? Тому, що не ми звершили агре-
сію проти Росії, не ми почали війну, а проти 
нас ворог наш почав війну, хоч називає себе 
братом, як Каїн братом називав Авеля, а бра-
та вбив, так цей – каїн новий.

І тому перемога буде з нами, бо як Господь 
переміг зло і переміг того ж Ірода; хоча Ірод 
знищив сорок тисяч невинних немовлят, але 
невдовзі його Господь теж знищив. Тому всяка 
неправда в світі Богом перемагається, тому 
що Бог є правда, як Господь сказав про Себе: «Я 
є істина», тому це надихає нас, дорогі брат-
тя і сестри, укріпляє в нас віру, надію і впев-
неність в нашу перемогу. Слава Ісусу Христу.

Христос народився!».
Після завершення літургії перед іконою 

Різдва Христового відбулося славлення – Па-
тріарх, архієреї та духовенство проспівали тро-
пар і кондак свята. Виходячи з храму, Святіший 
владика благословив численних богомольців 
та поспілкувався з представниками ЗМІ.

Того ж дня ввечері Святіший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет очолив 
у Володимирському кафедральному соборі 
святкову велику вечірню.

Його Святості співслужили Патріарший 
намісник митрополит Переяславський і Бі-
лоцерківський Епіфаній, голова Інформацій-
ного управління архієпископ Чернігівський 
і Ніжинський Євстратій, керуючий справами 
Київської патріархії архієпископ Вишгород-
ський Агапіт, вікарій Київської єпархії архіє-
пископ Богуславський Олександр, вікарій Ки-
ївської єпархії єпископ Васильківський Лав-
рентій, настоятель Володимирського кафе-
дрального собору протоієрей Борис Табачек, 
настоятелі столичних храмів, викладачі Ки-
ївської православної богословської академії у 
священному сані та соборне духовенство.

Після вечірні Патріарший намісник ми-
трополит Епіфаній звернувся до Святішого 
владики зі словами вітання:

«Ваша Святосте, мудрий наш керманичу 
та архіпастирю! Христос народився!

Ось знову, сповнившись великої радості, 
ми зустрічаємо величне свято Різдва Господа 
Бога і Спасителя нашого Ісуса Христа.

«Бог став тим, чим є ми, щоб ми стали 
тим, чим є Він Сам», – повчає священномуче-
ник Іриней, єпископ Ліонський. «Бог став лю-
диною, щоб людина стала богом», – говорить 
святитель Афанасій Олександрійський. «Сьо-
годні Божество вдягнулося в людину, щоб лю-

дина прикрасилася Божеством», – повторює 
ту ж думку преподобний Ісаак Сирін.

У своєму Різдвяному посланні Ви заклика-
єте нас пам’ятати про таке глибинне зна-
чення цього свята, наголошуючи на тому, що 
«Різдво Христове прямо стосується не тільки 
сутності християнської віри, а буття всього 
людства, сенсу нашого життя».

Ваша Святосте! Завершуючи ще один кален-
дарний рік, ми дякуємо Богові за Його милості, 
якими Він щедро обдаровував нас, та просимо 
благословення на рік прийдешній. У минулому 
році під Вашим керівництвом наша Церква про-
довжувала активно зростати: побудовано ве-
лику кількість храмів по всій Україні, відкрито 
багато нових парафій за кордоном, військові 
священики Київського Патріархату займають 
лідируючі позиції у Збройних силах та інших вій-
ськових формуваннях України, наші вищі духовні 
навчальні заклади пройшли, а частина прохо-
дить зараз, процедуру ліцензування й акредита-
ції, знаною є і наша соціальна діяльність.

У 2018 році ми будемо згадувати багато 
ювілейних і пам’ятних дат. Найперше на ви-
сокому державно-церковному рівні ми свят-
куватимемо 1030-ліття хрещення Київської 
Руси-України у 988 році. Цей ювілей ще раз на-
гадає нам про глибоке коріння українського 
православ’я.

Частина пам’ятних дат стосуються бо-
ротьби Української Православної Церкви за 
автокефалію. Так, практично весь рік сто-
ліття тому тривало проведення Всеукраїн-
ського собору 1918 р. Незважаючи на те, що 
не всі рішення цього собору зараз можна ви-
знати схвальними, він відіграв важливу роль 
в обґрунтуванні потреби існування авто-
кефальної Української Православної Церкви. 
Дякуючи Богові за Його промисел над україн-
ським православ’ям, подібно до пастухів та 
волхвів, що прибігли до вифлеємської печери, 
принесімо й ми Богові наші молитовні дари.

Нехай новий рік благості Божої дарує нам 
надію на переможне завершення війни на Схо-
ді України, повернення анексованого Криму, 
а відтак – настання миру на нашій багато-
страждальній Батьківщині.

Ваша Святосте! Від усієї повноти Укра-
їнської Православної Церкви Київського Па-
тріархату, Священного синоду, синодальних 
установ, єпископату, духовенства, черне-
цтва, духовних навчальних закладів та вірних 
нашої святої Церкви вітаємо Вас зі святом 
Різдва Христового.

Нехай новонароджений Ісус дарує Вам мир, 
любов, радість та здоров’я на многії і благії 
літа.

Εις πολλά έτη Αγιώτατε δέσποτα!».
На завершення свого слова владика Епіфа-

ній підніс Предстоятелю просфору та квіти.
Святіший Патріарх подякував архіпасти-

рям, духовенству та всім присутнім за вітан-
ня і молитви та виголосив повчальне слово:

«Ваше високопреосвященство, преосвящен-
ства, всечесні отці, дорогі браття і сестри!
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Я дякую Вам, по-перше, за молитви, за те, 
що ви прийшли в цей святковий день разом з 
нами помолитися і подякувати Богові за всі 
Його благодіяння не тільки щодо нашої Церк-
ви, а щодо нашого українського народу.

Тому ми, святкуючи Різдво Христове, не по-
винні ніколи забувати, для чого народився Син 
Божий і принизив Себе до такого стану: будучи 
Творцем, народився в тваринних яслах, в пече-
рі. Для чого це? Для того, щоб подолати гріх, а 
гріх, як ви всі знаєте, почався із гордості, тому 
що найвищий ангел через гордість впав із неба. 
Тому Син Божий починає боротьбу з гріхом в 
людській природі проти гордості і смиряє люд-
ську природу, і народжується в тваринних яс-
лах. І тому тепер ми радіємо, часто не розумі-
ючи, чого ми радіємо, а радіємо, що ми визволені 
Богом від гріха і від смерті. Хоч гріх і царює в 
людському роді і смерть теж продовжується, 
але вони вже переможені в людській природі. 
Ви запитаєте: в якій людській природі перемо-
жений гріх, коли кожен із нас усвідомлює, що він 
грішник, а де ж ця перемога, коли ми бачимо, що 
помирають люди і немає жодної людини, яка б 
не померла, де ж та перемога над смертю? А пе-
ремога ця в Ісусі Христі, в Його людській приро-
ді, бо вона піднесена і посаджена праворуч Бога 
Отця. І ви скажете: «Ну це Він, Господь наш Ісус 
Христос, а ми»? А ми теж будемо там само, 
якщо будемо мати віру в Господа нашого Ісуса 
Христа, якщо будемо вірити в Нього. І до цього, 
щоб любили ми Його і нас самих себе, і тоді й ми 
будемо там само, бо й там зараз знаходяться 
святі, а святі – це не тільки ті, які записані в 
календарі і канонізовані Церквою, а святі всі ті, 
кого Бог прийняв у Своє Царство, бо в Його Цар-
стві несвятого немає, там все святе, там нема 
ніякої темряви, ніякого гріха, і тому наше пере-
бування на землі повинне полягати в тому, що 
ми повинні боротися насамперед зі своїми влас-
ними гріхами, і не тільки зі своїми, а й усяким 
гріхом та злом у світі з одного боку, а з другого 
боку робити добро. Якщо будемо боротися з грі-
хом і робити добро, то Господь зі Своєї милості 
нас теж прийме у Царство Небесне. Усвідомлю-
ючи це, ми і радіємо. Якби Господь не подолав 
гріх і смерть в людській природі, то ми б цього 
не мали. А де б ми були? А ми б були там, де злі 
духи і диявол. То варто радіти, що ми не зі зли-
ми духами, не з дияволом, чи не варто? І всяка 
розумна людина скаже, що варто радіти, тому 
ми несвідомо і радіємо і співаємо: «Ой радуйся, 
земле, Син Божий народився», народився для 
того, щоб подолати і гріх, і смерть.

У світі продовжує існувати зло, і ми його 
бачимо, та ж сама війна, яка йде на Сході, – 
це є зло, розділення Церкви в Україні – це є зло, 
але того агресора ми переможемо, переможе-
мо тому, що з нами правда. Ми переможемо 
і розділення українського православ’я, і пере-
можемо не своєю силою, а допомогою Божою, 
і, хто має духовні очі, той бачить, як Господь 
перемагає зло в Церкві. 

Тому будемо дякувати Богові за всі Його 
благодіяння. Дякувати будемо за те, що по 

всій Україні не стріляють, як на Донбасі. Ми 
не знаємо цих страждань. А люди, які там 
живуть, знають ці страждання. Ми – ні. І за 
це треба дякувати Богу. Взагалі, наші молит-
ви повинні бути спрямовані, з одного боку, на 
подяку Богові за Його благодіяння, а з іншого – 
просити прощення гріхів, ось в цьому і поляга-
ють наші молитви.

Нехай Господь Своєю Божественною бла-
годаттю веде кожного із нас до бажаного, 
жаданого спасіння у Царстві Небесному. Йому 
слава на віки віків. 

Христос народився!».
Після многоліття Патріарха Філарета спі-

вом колядок привітали діти недільної школи 
Володимирського собору.

Святіший владика подав благословення 
віруючим, а дітки ще й отримали солодкі по-
дарунки.

Завершилися урочистості Різдвяним при-
йняттям, на якому Патріарх Філарет звернув-
ся до почесних гостей зі словами вітання. Свя-
тіший владика розкрив значення події Різдва 
Христового та порівняв можливість та умови 
святкування в радянські часи і в наш час. 

«Чи можливо було в радянські часи подума-
ти, що колись прийде час і не тільки влада, а 
й вся інтелігенція, дипломати будуть святку-
вати Різдво Христове разом з Церквою? Якби 
хтось заявив про це, то сказали б: «Ти не розум-
на людина, ти нічого не бачиш, не бачиш нашої 
радянської дійсності і сили». Але все змінилося. 
А чому змінилося? Тому, що це була імперія зла, 
як назвав американський президент. Зло Гос-
подь переміг, але як переміг? Будучи Богом, при-
низив Себе і народився в яслах, тобто гордість 
переміг смиренням, і таким чином правда пере-
могла неправду. І тому ми перемогли держав-
ний атеїзм, перемогли всю ту неправду, і ми 
тоді вірили в нашу перемогу, так і зараз Украї-
на страждає від агресії на Сході, страждає від 
корупції та від багатьох інших недоліків, але ми 
переможемо. Чому ми переможемо? Тому, що 
правда переможе» – сказав Святіший Патріарх 
Київський і всієї Руси-України Філарет.

Предстоятель Київського Патріархату від-
значив, що перемога буде невдовзі, бо зло не 
може панувати дуже довго, адже й радянське 
зло панувало сімдесят років, але йому прий-
шов кінець, так і цьому злу прийде кінець.

«Доказом цього є Різдво Христове, тому 
що Син Божий переміг в людській природі гріх 
і смерть. А якщо Він переміг найбільше зло – 
смерть і гріх, то ми це тимчасове зло перемо-
жемо. Нехай в цьому Господь наш Ісус Христос 
допомагає. Слава Ісусу Христу і слава Україні», – 
завершив слово-вітання Патріарх Філарет.

Під час прийняття Предстоятель Київ-
ського Патріархату мав спілкування з пред-
ставниками влади, народними депутатами 
України, інтелігенцією, дипломатами та ін-
шими почесними гостями.

13 січня 2018 року, у віддання свята Різдва 
Христового, Святіший Патріарх Філарет від-
відав столичний храм Різдва Христового, що 
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на Подолі, де звершив Божественну літургію. 
На паперті храму Патріарха зустрів настоя-
тель храму протоієрей Микола Салабай, а в 
самому храмі Предстоятеля вітала громада 
святковими різдвяними піснеспівами.

За Божественною літургією Його Святості 
співслужили керуючий справами Київської 
патріархії архієпископ Вишгородський Ага-
піт, благочинний Подільського, Оболонсько-
го і Шевченківського районів Києва, настоя-
тель храму святителя Миколи (Притиски) на 
Подолі протоієрей Олег Маланяк, настоятель 
храму протоієрей Микола Салабай, секретар 
управління Дніпропетровської єпархії прото-
ієрей Віталій Лопушанський, заступник голо-
ви Синодального управління військового ду-
ховенства, настоятель Свято-Миколаївського 
храму на Татарці протоієрей Тарас Мельник, 
храмове та запрошене духовенство. 

У кінці літургії Патріарх привітав парафі-
ян з Різдвом Христовим і храмовим святом і 
виголосив повчальне слово, в якому, зокре-
ма, сказав: «У ці дні ми радіємо з нагоди свята 
Різдва Христового і часто не розуміємо, чому 
ми радіємо. Для того, щоб зрозуміти, яке зна-
чення має для кожного із нас Різдво Христове, 
треба уявити собі, що було б, якби Син Божий 
не народився? Що було б з нами?

Ми б існували, тому що Бог створив люд-
ську душу безсмертною, і тому, незалежно від 
нашої віри, ми б існували душею, як існують 
злі духи. Але яка б була участь наша, якби Син 
Божий не народився? А участь наша була б 
така сама, як і злих духів. Вони – вічно страж-
дають, і ми б страждали... Чому? А тому, що 
вони згрішили перед Богом і ми згрішили перед 
Богом. І як грішники, порушники волі Божої, 
засуджені були б на вічні муки.

А тепер завдяки тому, що Син Божий став 
людиною, визволив людську природу від гріха 
і від смерті, ми повертаємось в той стан, в 
якому був Адам. І не тільки в той стан, а в ще 
кращий, бо людська природа з’єдналась із Са-
мим Богом і посаджена праворуч Бога Отця. 
І тому з цього приводу ми радіємо, і тому в 
колядках співаємо: «Ой радуйся, земле, Син Бо-
жий народився».

Христос спас людину від гріха і смерті. І хоч 
людина у своєму житті і впадає в гріхи, але зі 
Свого милосердя й любові Господь прощає гріхи 
і милує, коли людина приносить покаяння і змі-
нює своє життя на краще. І цей дар покаяння і 
примирення з Богом є наслідком боговтілення, 
тобто народження Христа Спасителя.

Ви можете сказати: «Якщо Господь нас ви-
зволив від гріхів, то чому гріх продовжує пану-
вати»? А тому, що ми продовжуємо грішити. А 
яка тоді різниця між тими гріхами, які були до 
пришестя Сина Божого на землю, і тими гріха-
ми, які ми звершуємо тепер. Різниця є. Полягає 
вона в тому, що ці гріхи заради подвигу Сина 
Божого, Його розп’яття, страждань, смерті і 
воскресіння Бог зі Свого невимовного милосер-
дя прощає нам. Нам прощає, а злим духам не 
прощає. Чому? І вони Його творіння, і ми Його 

творіння. Злим духам не прощає, а нам прощає. 
А тому, що ті не каються, а ми каємось.

Але не всім людям Господь прощає гріхи. А 
чому не всім прощає? А тому, що не всі каються 
у своїх гріхах. Не всі кажуть: «Господи помилуй».

Якщо ви звернете увагу на молитви, які 
пропонує Церква і які ми читаємо кожного дня 
вранці і ввечері, то побачите, що всі молитви 
направлені на те, що ми просимо у Господа про-
щення гріхів. Коли ми молимось, про що ми про-
симо? Просимо про помилування гріхів. Але коли 
ви читаєте ці молитви і звертаєтесь до Бога, 
то треба визнавати себе грішниками, бачити 
гріх і каятись в ньому, і тоді Господь зі Свого лю-
динолюбства заради того, що ми визнаємо себе 
грішниками і просимо у Нього прощення, мо-
литвами Божої Матері і святих простить нам 
наші гріхи. Простить гріхи і дарує нам Царство 
Небесне», – сказав у своїй проповіді Патріарх. 

Богослужіння завершилось чином славлен-
ня, під час якого священнослужителі заспіва-
ли тропар і кондак свята Різдва Христового.

Насамкінець настоятель парафії протоіє-
рей Микола Салабай подякував Предстояте-
лю Церкви за архіпастирський візит і молит-
ви та вручив Святішому букет квітів.

Після літургії і козацького многоліття у 
храмі лунали різдвяні колядки у виконанні 
церковного хору.

14 січня 2018 року, в неділю перед Бого-
явлениям та в день свята Обрізання Господ-
нього, коли Православна Церква вшановує 
пам’ять святителя Василія Великого, архіє-
пископа Кесарії Каппадокійської, та святите-
ля Петра Могили, митрополита Київського, 
за традицією, Святіший Патріарх Філарет від-
відав з архіпастирським візитом столичний 
храм на честь ікони Божої Матері «Живонос-
не джерело», що знаходиться на Борщагівці.

При вході до храму Патріарха Філарета зу-
стрів настоятель протоієрей Валерій Семан-
цо та діти – вихованці недільної школи, які 
теплими словами, віршами і запашним коро-
ваєм привітали свого Предстоятеля та запро-
сили його очолити святкове богослужіння.

За Божественною літургією Його Святості 
співслужили Патріарший намісник митропо-
лит Переяславський і Білоцерківський Епіфа-
ній, керуючий справами Київської патріархії 
архієпископ Вишгородський Агапіт, настоя-
тель храму протоієрей Валерій Семанцо, клір 
храму та запрошене духовенство.

Звертаючись у своїй проповіді до вірян, 
Святіший Патріарх розповів, що Христу треба 
було обрізатися для того, щоб виконати той 
закон, який Він Сам встановив, тобто Хрис-
тос-Законодавець став виконавцем закону, як 
і сказав Він одного разу Своїм учням, що прий-
шов не порушити закон, а виконати його.

«Чому Господь наш Ісус Христос прийняв обрі-
зання? Будучи Богом, Він принизив Себе до тако-
го стану, що був обрізаний. Яка причина? А при-
чина та, що Він встановив закон про обрізання, 
Він – Законодавець. Якщо Він встановив, то чи 
повинен Він виконувати, ставши Людиною? 
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Якщо Він – Законодавець – вимагає від нас вико-
нувати Його постанови і закони, то, звичайно, і 
Він як Законодавець повинен виконувати ці за-
кони. І Господь наш Ісус Христос виконав закони, 
які Він дав людям. Тому і обрізався. Хоч і обрізан-
ня Йому було непотрібне», – сказав Святіший.

Патріарх відзначив, що для спасіння не до-
статньо зовнішньо виконувати закон, недо-
статньо вважати себе просто віруючим, але 
треба сповідувати істинну віру і жити цією ві-
рою, а ознакою живої віри є побожне смирен-
не життя, сповнене любов’ю до Бога і людей.

«Господь наш Ісус Христос виконав всі при-
писи закону, який Він встановив. Книжники і 
фарисеї теж виконували і хвалились тим, що 
вони виконують закон. А чому ж Господь за-
судив їх, якщо вони виконували закон? Господь 
їх засудив не за те, що вони виконували закон, 
а за те, що дух їхній був грішним. Наприклад, 
той фарисей, про якого є притча, який молив-
ся і говорив: «Господи, я не такий, як всі інші. 
І тримаю піст, і молюсь, і десятину віддаю. Я 
не такий, як цей митар». Ця людина, хоч і ви-
конувала всі закони, але дух його був гордий. У 
нього був той дух, який виник у диявола. А Ісус 
Христос яким був? Смиренним. Не гордий, як 
фарисей, а смиренний. І смирення Його насам-
перед виявилось у тому, що Він, будучи Царем, 
народився у вертепі і був покладений у яслах. 
Христос сказав, щоб ми уподібнювались Йому, 
бо Він є лагідний і смиренний серцем.

Який із цього висновок треба зробити для 
нас? Ми теж зовнішньо виконуємо приписи 
Православної Церкви, дотримуємось посту, 
приходимо до храму, сповідуємось, причащає-
мось, молимось вдома. Все це добре. Але вод-
ночас серед нас є багато людей гордих, несми-
ренних, жорстоких, які заздрять і осуджують 
ближніх. Скажіть, цей внутрішній стан від-
повідає нашій вірі? Не відповідає. Але наш вну-
трішній стан повинен відповідати нашій вірі.

Тому ми повинні бути, з одного боку, сми-
ренними, а головне є те, що повинна бути в на-
ших серцях і душах любов до людей. Без любові 
всі ці зовнішні ознаки належності до Христа 
і Церкви не мають значення, якщо всередині 
немає любові. А любов виявляється в добрих 
ділах, тому нам треба побільше робити добра», – 
наголосив Патріарх.

Також, як зазначив Предстоятель, для спа-
сіння потрібна віра, бо вірою людина спаса-
ється. Але треба мати віру православну, спо-
відувати істинне вчення, яке відкрив людям 
Господь наш Ісус Христос, відстоювали святі 
отці Церкви, зокрема святителі Василій Ве-
ликий і Петро Могила. Саме жива православ-
на віра приводить людину до примирення з 
Богом і спасіння.

«Нам треба мати віру. Віру не просто в іс-
нування Бога, а ту віру, яку нам відкрив Гос-
подь Ісус Христос. Ось те, що Бог відкрив, – у 
це треба вірити, а не в людські мудрування, 
не в людську філософію. Бо людина, оскільки 
вона обмежена і гріховна, дуже часто помиля-
ється. Людська мудрість часто приводить до 

неправди. Вірити треба в те, що відкрив Бог. 
Саме це є істина. Бо Ісус Христос сказав: «Я є Іс-
тина». І те, що Він сказав, те, що Він відкрив, – 
у це і треба вірити. Будемо молитись до Госпо-
да нашого Ісуса Христа, до святителів Василія 
Великого і Петра Могили, щоб Господь зберіг у 
наших серцях православну віру і щоб ми цю віру 
православну втілювали у наше земне життя, і 
за це отримали вічне і блаженне життя», – за-
кликав у своїй проповіді Предстоятель.

Після завершення Божественної літургії 
був відслужений молебень до святителів Ва-
силія Великого та Петра Могили.

Після Божественної літургії настоятель 
храму протоієрей Валерій Семанцо подякував 
Патріарху Філарету, владикам і духовенству за 
молитву та подарував архіпастирям квіти.

Прес-центр Київської патріархії

Відбулися збори духовенства  
Вишнівського благочиння

30 грудня 2017 року у новоствореному Ви-
шнівському благочинні відбулися збори ду-
ховенства в храмі святого архістратига Божо-
го Михаїла, що в селі Святопетрівське.

Напередодні була звершена Божественна 
літургія, перед якою відбулась сповідь свя-
щеннослужителів.

Збори розпочались спільною молитвою і 
виступом Вишнівського благочинного прот. 
Михаїла Ткача.

Духовенству було роздано Різдвяне по-
слання Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета та митрополита Переяс-
лавського і Білоцерківського Епіфанія.

На завершення зборів представник керу-
ючого єпархією ієромонах Павло (Юристий) 
передав вітання священнослужителям бла-
гочиння від владики.

Київські єпархіальні відомості

Керівництво держави привітало  
Патріарха Філарета з Новим роком та 

Різдвом Христовим
Президент України Петро Олексійович 

Порошенко, Голова Верховної Ради України 
Андрій Володимирович Парубій та Прем’єр-
міністр України Володимир Борисович Грой-
сман привітали Святішого Патріарха Київ-
ського і всієї Руси-України Філарета з Новим 
роком та Різдвом Христовим.

На адресу Предстоятеля Київського Патрі-
архату також надійшли вітання від державних 
та релігійних діячів, представників творчої ін-
телігенції та численної пастви з усього світу. 

Прес-центр Київської патріархії

ДФС автоматично перенесе неприбуткові 
релігійні організації до нового Реєстру
Державна фіскальна служба України авто-

матично перенесе релігійні організації до но-
вого Реєстру неприбуткових установ та орга-
нізацій без перереєстрації їхніх статутів.

Доручення щодо проведення міжвідомчих 
консультацій з імплементації прийнятих змін 
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надав Прем’єр-міністр України у відповідь на 
звернення Всеукраїнської ради Церков і релі-
гійних організацій, повідомляє Інститут релі-
гійної свободи.

Нагадаємо, що така перереєстрація раніше 
вимагалася Податковим кодексом для збере-
ження неприбуткового статусу релігійних 
організацій, але була скасована парламентом 
7 грудня 2017 року у зв’язку з прийняттям За-
кону «Про внесення змін до Податкового ко-
дексу України щодо забезпечення збалансо-
ваності бюджетних надходжень у 2018 році» 
(проект № 6776-д). Цей закон був підписаний 
Президентом у суботу, 30 грудня 2017 року, і 
набуде чинності з 1 січня 2018 року.

ІРС
У Луцьку зустріли волинян,  

звільнених із полону
29 грудня 2017 року головний військовий 

капелан єпархії протоієрей Михайло Бучак 
разом з іншими священиками та мирянами 
зустріли звільнених із полону захисників 
України на Театральній площі Луцька.

Перед фотостендом загиблих героїв душ-
пастирі відслужили молебень за мир, а бійці 
Артем Віндюк та Володимир Гізун, які повер-
нулися з російської неволі, випустили в небо 
білих голубів – символ миру.

Артем пробув у полоні рік, а Володимир – 
близько двох.

Прес-служба Волинської єпархії

Президент України Петро Порошенко  
передав в дар Малій (Теплій) Софії  

різдвяний вертеп
Напередодні Різдва Христового Президент 

України Петро Порошенко разом з сім’єю пе-
редав в дар трапезному храму Софії Київської 
(Малій Софії) різдвяний вертеп.

Різьблені фігурки вертепу, що зображують 
подію народження нашого Спасителя, відтепер 
щороку будуть виставлятися у трапезному хра-
мі Софії Київської у період Різдвяних свят.

Настоятель парафії св. блгв. князя Яросла-
ва Мудрого (Малої, Теплої Софії) прот. Петро 
Ландвитович та клірик храму свящ. Іван Си-
дор висловлюють Президенту України Петру 
Порошенку і його родині глибоку вдячність 
за цей чудовий подарунок.

Прес-служба трапезного храму  
Софії Київської (Малої Софії)

У Полтаві відбувся обласний фестиваль 
театралізованого вертепного дійства 

«Різдвяна феєрія»
8 січня 2018 року, на другий день свята 

Різдва Христового, у Полтаві уже втретє про-
вели традиційний обласний фестиваль теа-
тралізованого вертепного дійства «Різдвя-
на феєрія». Його започаткувало Управління 
Полтавської єпархії за підтримки Управління 
культури Полтавської ОДА.

Після святкового богослужіння у Свято-Ус-
пенському кафедральному соборі, яке звершив 
архієпископ Полтавський і Кременчуцький 

Федір, учасники фестивалю – колядні гурти, 
професійні та аматорські художні колективи, 
церковні хори та парафіяни – заспівали разом 
колядку «Добрий вечір тобі, пане господарю!».

Потім учасники «Різдвяної феєрії» про-
йшли урочистою ходою від Соборного майда-
ну до Театральної площі, де на сцені просто 
неба і відбувалися вертепні дійства.

Прес-служба Полтавської єпархії

Різдвяне богослужіння у Стокгольмі
7 січня 2018 року, в день свята Різдва Госпо-

да Бога і Спаса нашого Ісуса Христа, з благосло-
вення в. о. екзарха Європи, голови Управління 
зовнішніх церковних зв’язків архієпископа 
Рівненського й Острозького Іларіона, заступ-
ник голови УЗЦЗ архімандрит Кіріон (Інаса-
рідзе) очолив святкову літургію у Стокгольмі.

За богослужінням архімандриту Кіріону 
співслужив декан Шведсько-Скандинавсько-
го деканату ігумен Серафим (Фуремальм) та 
місцеве духовенство.

Прес-служба Рівненської єпархії

У Чернівцях відбувся фестиваль колядок 
хорових колективів парафіяльних громад

Дорослі, юнь і малеча 9 січня 2018 року 
взяли участь у фестивалі коляди, який тради-
ційно відбувається в кафедральному собор-
ному храмі преподобної Параскеви Сербської 
у день пам’яті святого апостола, першомуче-
ника і архідиякона Стефана. Чимало глядачів 
зібралося, щоб почути піснеспіви прослав-
ляння Ісуса Христа.

На початку фестивалю виступив відомий 
архієрейський хор ім. митрополита Євгена 
Гакмана. Це знаний колектив, без якого не 
відбуваються святкові богослужіння у собор-
ному храмі прп. Параскеви Сербської та важ-
ливі події духовного життя краю. Спів цього 
хору надає божественній літургії піднесеного 
характеру і возвеличує Господа Бога.

Виступило чимало колективів за участі 
юних співаків. Це вихованці недільних шкіл 
парафій області. Саме в недільних школах діти 
вивчають колядки, проникаються атмосферою 
піснеспівів, які є важливими в богослужіннях. 

Настоятель храму протоієрей Микола Се-
мелюк привітав усіх учасників фестивалю з 
Різдвом Христовим і подякував усім вірянам 
за підтримку і відданість Українській Церкві.

Прес-служба Чернівецької єпархії

Священики Львівської єпархії  
привітали пацієнтів військово-медичного 

госпіталю зі святом Різдва Христового
6 січня 2018 року, напередодні свята Різд-

ва Господа Бога і Спаса нашого Ісуса Христа, 
військовий священик і клірик академічного 
храму ЛПБА протоієрей Іоан Гарат та вій-
ськовий капелан і настоятель церкви свято-
го Іоана Хрестителя Василь Іванків відвідали 
військовослужбовців, що проходять лікуван-
ня та реабілітацію у Військово-медичному 
клінічному центрі Західного регіону.
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Благодійна акція була організована за 
сприяння небайдужих підприємців, мецена-
тів і всіх, хто долучився збором продуктів та 
коштів для наших новітніх героїв та захисни-
ків української державності.

Священики привітали бійців зі святом 
Різдва Христового, поспілкувалися з ними в 
невимушеній атмосфері на церковні та побу-
тові теми, а насамкінець спільно проспівали 
тропар Різдву Христовому.

Прес-служба Львівської єпархії

У Дніпрі відбувся традиційний  
Різдвяний фестиваль

7 січня 2018 року, у свято Різдва Господа 
нашого Ісуса Христа, у храмовому комплексі 
«Різдва Божої Матері» м. Дніпра, що на вул. 
Набережна Заводська 92-б ж/м Покровський 
(колишній Комунар), відбулися святкові за-
ходи, які очолив єпископ Дніпровський і Кри-
ворізький Симеон.

Уже 6 січня 2018 року, у святий вечір Різдва 
Христового, розпочалося всенічне бдіння з на-
годи свята Різдва Христового, для усіх бажаю-
чих була організована відеотрансляція бого-
служіння з храму, а вранці, 7 січня 2018 року, 
розпочалася архієрейська Божественна літургія.

У цей день на свято завітала велика кіль-
кість жителів Дніпра. На території храмового 
комплексу Різдва Божої Матері, який побудо-
ваний за ініціативи та кошти мецената Дні-
пропетровської єпархії, президента Міжна-
родного благодійного фонду «Солідарність» 
Олександра Володимировича Петровського, 
були присутні парафіяни зі всього обласного 
центру та регіону. Приїхали гості й з інших об-
ластей України – зі Львівщини та Закарпаття, 
Миколаївської та Запорізької областей. При-
сутні змогли відвідати храм, поспілкуватись 
із представниками Української Церкви, отри-
мати насолоду від прогулянки по мальовни-
чому подвір’ї храмового комплексу.

Велика кількість дітей різного віку роз-
важалася на ігровому сучасному майданчику, 
а парафіяни змогли безкоштовно пригости-
тися смачним гарячим кулішем, який пря-
мо на вогні для всіх бажаючих приготували 
представники козацтва. Також організували 
виступ дитячого вертепу малеча з недільної 
школи «Українського подвір’я» при єпархі-
альному управлінні.

Серед багатьох творчих колективів м. Дні-
пра порадував різдвяною програмою і Дніпро-
петровський академічний музично-драматич-
ний театр ім. Т. Шевченка під керівництвом 
директора Оксани Іванівни Петровської.

Христос народився! Славімо Його!
Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Престольне свято кафедрального  
собору Різдва Христового  

міста Володимира-Волинського
8 січня 2018 року, в день пам’яті Собору 

Пресвятої Богородиці, на другий день Різд-
ва Христового, кафедральний собор Різдва 

Христового м. Володимира-Волинського від-
значив свій престольний празник.

З нагоди храмового свята, на запрошення 
керуючого Володимир-Волинською єпархією 
преосвященного єпископа Матфея, прибули 
на святкування архієреї з інших єпархій.

Божественну літургію святителя Іоана Зо-
лотоустого очолив митрополит Львівський і 
Сокальський Димитрій.

Архіпастирю співслужили виконувач обо-
вязків екзарха Європи архієпископ Рівнен-
ський і Острозький Іларіон, архієпископ Тер-
нопільський і Кременецький Нестор, єпископ 
Володимир-Волинський і Турійський Мат-
фей, єпископ Харківський і Богодухівський 
Митрофан, намісник Свято-Воскресенського 
чоловічого монастиря, що на повстанських 
могилах (Рівненська обл.) ігумен Онуфрій 
(Ляда), секретар єпархіального управління 
протоієрей Юрій Зінчук, ректор Волинської 
православної богословської академії протоі-
єрей Володимир Вакін, районні та міські бла-
гочинні та запрошене духовенство.

За богослужінням також молилась настоя-
телька монастиря Різдва Христового ігуменя 
Анна.

На запричасному діти недільної школи ви-
ступили з різдвяною програмою та колядками.

Після літургії владика Матфей подякував 
архієреям та духовенству за спільну святкову 
молитву.

Привітати вірян зі святом Різдва Христо-
вого прибули представники влади: голова 
Володимир-Волинської РДА Наталія Васи-
лець, яка також і зачитала вітання голови 
Волинської обласної державної адміністрації 
Володимира Гунчика, заступник міського го-
лови Олег Свідерський.

Митрополит Димитрій від імені архієреїв 
привітав усіх присутніх із Різдвом Христовим 
та з престольним празником кафедрального 
собору і закликав у ці різдвяні дні просити в Бо-
гомладенця Христа миру для України, а також 
подякував владиці Матфею за запрошення.

Дійство завершилось уставним многоліттям 
та спільною колядкою «Нова радість стала».

Прес-служба Володимир-Волинської єпархії

Єпископ Симеон привітав Головне  
управління нацполіції в Дніпро-

петровській області з Різдвом Христовим
9 січня 2018 року в залі колегії привітали 

кращих поліцейських Дніпропетровщини. За-
служені нагороди та відзнаки вручив началь-
ник Головного управління Віталій Глуховеря. 
Він подякував особовому складу за забезпе-
чення правопорядку на різдвяні та новорічні 
свята та оцінив роботу поліцейських на на-
лежному рівні.

Прибув на урочисту частину і єпископ Дні-
провський і Криворізький Симеон у супрово-
ді ієромонаха Ісаакія (Зінкевича).

Архіпастир відзначив начальника Голов-
ного управління Нацполіції Дніпропетров-
щини Віталія Глуховерю орденом святителя 
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Миколая, заступника начальника відділу ан-
тикорупційної політики та прав людини ви-
конавчого апарату обласної ради Олександра 
Свіренка – орденом рівноапостольного князя 
Володимира ІІІ ступеня, а також інших по-
ліцейських – медалями «За любов і жертов-
ність до України».

На завершення владика Симеон привітав 
присутніх зі святом та заспівав колядки.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Діти недільної школи Свято-Троїцького 
собору відвідали мешканців Черкаського 

геріатричного пансіонату
9 січня 2018 року, з благословення ми-

трополита Черкаського і Чигиринського Іо-
ана, вихованці дитячої недільної школи, яка 
діє при Свято-Троїцькому соборі м. Черкас, 
привітали з Різдвом Христовим мешканців 
Черкаського геріатричного пансіонату Чер-
каської обласної ради. Керівник недільної 
школи протоієрей Василій Паплик привітав 
стареньких зі святом Різдва Христового та 
розповів про важливе значення цієї події для 
кожної людини.

Дітки недільної школи виконали колядки та 
роздали мешканцям пансіонату молитовники, 
іконки і солодощі. Щиро дякуємо благодійни-
кам, які долучилися до цієї доброї справи.

Прес-служба Черкаської єпархії

Єпископ Варсонофій привітав  
учасників різдвяного фестивалю  

«Перечинські колядки»
13 січня 2018 року в місті Перечин, що 

на Закарпатті, відбувся різдвяний фести-
валь «Перечинські колядки», в якому брали 
участь вихованці дошкільних навчальних за-
кладів та учні початкових класів. З вертепом 
та колядою вітали присутніх і учні недільної 
школи Свято-Покровського храму м. Пере-
чин (настоятель протоієрей Андрій Валько). 
Маленькі колядники вражали майстерніс-
тю, рівнем виконання та декораціями. Вони 
виходили на сцену, співали різдвяні коляди, 
запрошували глядачів разом пережити вер-
тепне дійство. Привітати перечинців та гос-
тей міста у супроводі священнослужителів 
Закарпатської єпархії прибув єпископ Ужго-
родський і Закарпатський Варсонофій.

Прес-служба Закарпатської єпархії

Архієпископ Михаїл відвідав фестиваль 
колядок «Різдво в Буші» та привітав  

учасників і гостей цього заходу
13 січня 2018 року архієпископ Вінниць-

кий і Брацлавський Михаїл прибув до с. Буша 
Ямпільського району Вінницької області, де 
відвідав фестиваль української різдвяної ко-
лядки «Різдво в Буші».

Фестиваль також відвідали голова Ві-
нницької ОДА Валерій Коровій, голова Ві-
нницької облради Анатолій Олійник, пред-
ставники обласної та районної влад, члени 
Вінницької обласної ради Церков та релігій-

них організацій та члени Вінницької обласної 
ради національних та культурних меншин.

Під час поїздки владику супроводжував 
економ єпархії протоієрей Микола Мельник.

Прес-служба Вінницької єпархії

Освячено державні прапори  
для військових в зону АТО

14 січня 2018 року, в день Обрізання Госпо-
да нашого Ісуса Христа, після завершення Бо-
жественної літургії, з благословення єпископа 
Ужгородського і Закарпатського Варсонофія, 
настоятель храму Покрови Пресвятої Бого-
родиці м. Перечин протоієрей Андрій Валько 
освятив державні прапори України, які пере-
чинські волонтери повезуть у зону АТО. 

Волонтери з Перечина їдуть на Схід Укра-
їни, щоб привітати наших воїнів з Різдвом 
Христовим та Новим роком. Всі парафіяни 
спільною молитвою просили миру для Украї-
ни, завершення війни на Сході нашої держави.

Прес-служба Закарпатської єпархії

Перший різдвяний фестиваль  
«Гвіздецьким краєм коляда лунає»

14 cічня 2018 року, на свято Обрізання Гос-
поднього, в будинку культури села Малий Гвіз-
дець Коломийського району відбулось урочис-
те відкриття Першого різдвяного фестивалю 
«Гвіздецьким краєм коляда лунає». У відкритті 
урочистого заходу взяв участь керуючий Коло-
мийською єпархією преосвященний єпископ 
Коломийський і Косівський Юліан.

Прес-служба Коломийської єпархії

У Новому Калинові, що на Львівщині,  
провели різдвяне свято «Ой радуйся,  

земле, Син Божий народився!»
Вихованці недільної парафіяльної школи 

церкви святого рівноапостольного великого 
князя Володимира Української Православної 
Церкви Київського Патріархату м. Новий Ка-
линів Самбірського району, що на Львівщи-
ні, довго готувались до цієї величної події, 
щоб у покорі сердець, трепеті душі, чемності 
зустріти Різдво Христа Спасителя. Разом зі 
своїм настоятелем отцем Ярославом Фабі-
ровським, батьками та вчителями недільної 
школи підготували величавий театральний 
різдвяний виступ на тему: «Ой радуйся, зем-
ле, Син Божий народився!», який громада м. 
Новий Калинів мала нагоду побачити 8 січня 
2018 року в народному домі.
Прес-служба Дрогобицько-Самбірської єпархії

Святкове богослужіння  
у столиці Словенії

14 січня 2018 року, в 32-гу неділю після 
П’ятидесятниці, день свята Обрізання Господ-
нього, в м. Любляна (Республіка Словенія), з 
благословення в. о. екзарха Європи, голови 
Управління зовнішніх церковних зв’язків ар-
хієпископа Рівненського і Острозького Іларі-
она, була відслужена урочиста Божественна 
літургія.
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Богослужіння очолив настоятель першої 
парафії Української Православної Церкви Ки-
ївського Патріархату в столиці Словенії про-
тоієрей Василь Кучірка.

За святковим богослужінням молився 
Надзвичайний і Повноважний Посол України 
в Республіці Словенія Михайло Бродович з 
дружиною, співробітники Посольства, члени 
їх родин, а також представники української 
громади.

Після завершення богослужіння у примі-
щенні українського культурного товариства 
«Любляна – Київ» відбувся традиційний ще-
дрий вечір, під час якого звучали різдвяні ко-
лядки та щедрівки.

Архієпископ Іларіон привітав настоятеля та 
громаду з початком богослужінь, побажавши 
їм благодатної допомоги Божої в духовній опі-
ці православних українців та успіхів в церков-
ному служінні на благо утвердження помісної 
Української Православної Церкви в Словенії.

Прес-служба Рівненської єпархії

У Житомирі відзначили 136-ту річницю  
із Дня народження митрополита  

Іларіона (Огієнка)
14 січня 2018 року виповнилось 136 років 

із Дня народження видатного уродженця Жи-
томирщини митрополита Іларіона (Огієнка). 

З нагоди чергової річниці з Дня народжен-
ня митрополита Іларіона 15 січня 2018 року 
в Житомирі відбулась зустріч-реквієм із вша-
нування пам’яті цієї визначної особистості, 
у якій взяв участь єпископ Житомирський і 
Овруцький Паїсій. Владика звернувся до при-
сутніх із архіпастирським словом та відзна-
чив важливий внесок митрополита Іларіона 
у розвиток духовності української нації.

Захід відбувся перед пам’ятником митро-
полита Іларіона, що розташований біля Свя-
то-Михайлівського кафедрального собору м. 
Житомира.

У зустрічі-реквіємі взяли участь виконую-
ча обов’язки начальника Управління культу-
ри Житомирської ОДА Тетяна Парфентієва, 
головний спеціаліст Управління культури 
Житомирської ОДА Олександр Пивовар-
ський, скульптор Василь Фещенко, представ-
ники керівних органів міста та області, а та-
кож студенти місцевих вишів. 

Завершився захід покладням квітів до 
пам’ятника митрополиту Іларіону.

Прес-служба Житомирської єпархії

Архієпископ Сімферопольський  
і Кримський Климент: «Ми подали заяву 

до Європейського суду з прав людини»
Представники Української Православної 

Церкви Київського Патріархату направили 
до Європейського суду з прав людини заяву 
за подіями серпня 2017 року, коли російські 
правоохоронці опечатали частину примі-
щень Сімферопольського кафедрального со-
бору святих рівноапостольних князів Ольги 
та Володимира і завдали збитків громаді.

Про це в коментарі Крим.Реалії розповів 
архієпископ Сімферопольський і Кримський 
Климент.

«Європейський суд з прав людини при-
йняв цю заяву, зареєстрував її... Події в серпні 
ще більше згуртували громаду, люди розумі-
ють, що в будь-який момент можуть закрити 
церкву. Коли складаються такі обставини, 
вони призводять до того, що люди через ост-
рах залишитися без своєї церкви, без літургії, 
без причастя, йдуть до церкви. Я дякую Бого-
ві за все», – зазначив владика Климент.

Крим.Реалії

У Рівному завершився 14-ий фестиваль 
«Різдвяні піснеспіви»

Колядками та щедрівками впродовж різд-
вяних свят у Рівному хорові колективи про-
славляли народження Спасителя, взявши 
участь в 14-му фестивалі «Різдвяні піснеспі-
ви», організованому Рівненською єпархією та 
Рівненською міською радою.

Цьогоріч у фестивалі взяли участь понад 
50 колективів, а це – понад тисячу учасників.

19 січня 2018 року в Рівненському місь-
кому будинку культури відбувся заключний 
гала-концерт фестивалю.

На початку заходу зі словами вітань до 
учасників звернувся архієпископ Рівнен-
ський і Острозький Іларіон та Рівненський 
міський голова Володимир Хомко, які також 
нагородили колективи гала-концетру почес-
ними дипломами та пам’ятними відзнаками.

За матеріалами прес-служби  
Рівненської єпархії

У Черкасах відбувся дводенний різдвяний 
фестиваль «Черкаська коляда»

У Черкасах 13 – 14 січня 2018 року відбувся 
дводенний різдвяний фестиваль «Черкаська 
коляда». Організаторами фестивалю висту-
пили Черкаська єпархія УПЦ Київського Па-
тріархату, Черкаська облдержадміністрація, 
Черкаська обласна рада, Черкаська міська 
рада, Громадська організація «Дитячий фонд 
Черкащини», Громадянський рух «За процві-
тання Черкащини».

Упродовж фестивалю в Черкасах лунали 
різдвяні колядки, відбувалися творчі май-
стер-класи для малечі, проходити вуличні 
розваги, ярмарки, діяла вулична сцена та ще 
багато цікавого. Дводенний різдвяний фес-
тиваль «Черкаська коляда» вражав розмаїт-
тям заходів, святковим настроєм, піднесеною 
атмосферою, відчуттям єдності, справжнім 
духом Різдва та організацією високого рівня.

Прес-служба Черкаської єпархії

Архієпископ Донецький і Маріупольський 
Сергій вручив церковні нагороди  

рятувальникам ГУ ДСНС в Маріуполі
19 січня 2018 року після завершення уро-

чистих церковних богослужінь архієпископ 
Донецький і Маріупольський Сергій відвідав 
центральний офіс ГУ ДСНС України в Доне-
цькій області. 
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Офіційна частина

Владика Сергій привітав особовий склад 
частини зі святом Богоявлення, Хрещення Гос-
поднього та, з благословення Святішого Патрі-
арха Київського і всієї Руси-України Філарета, 
вручив церковні нагороди офіцерському складу. 

Нагороджені офіцери ціною власного 
здоров’я, ризикуючи життям, приходять на 
допомогу всім постраждалим унаслідок різ-
них катастроф, зокрема війни на Сході. Архі-
єпископ Сергій подякував за справжню жер-
товну працю на благо мешканців Донецько-
го краю та закликав на рятувальників Боже 
благословення.

Прес-служба Донецької єпархії

У м. Коростень, що на Житомирщині,  
відбулася спроба рейдерського  

захоплення храму представниками  
Московського Патріархату

Управління Житомирської єпархії Україн-
ської Православної Церкви Київського Патрі-
архату повідомляє, що 12 січня 2018 року на-
дійшла інформація від вірян парафії святого 
пророка Іллі УПЦ Київського Патріархату в м. 
Коростень про те, що настоятель храму ієро-
монах Ілля (Василенко) заявив перед малою 
кількістю парафіян, що переходить в УПЦ 
Московського Патріархату.

Після цього у храм приїхав митрополит 
Овруцький і Коростенський Віссаріон (Мос-
ковський Патріархат) зі своїми помічниками. 
Ієромонах Ілля прочитав «покаянного» листа. 
Та частина громади, яку по телефону скликав 
отець Ілля, негативно сприйняла таку новину. 
Оскільки настоятеля підтримали люди у кіль-
кості до трьох чоловік, митрополит Московсько-
го Патріархату, за достовірною інформацією, ви-
рішив здійснити рейдерське захоплення храму.

Ієромонах Ілля вивіз із храму всі ікони і 
богослужбову літературу та кошти громади. 
Тільки вчасним реагуванням парафіян, бла-
гочинного Коростенського району протоіє-
рея Леоніда Мельниковича та працівників 
Управління Житомирської єпархії вдалося 
унеможливити рейдерське захоплення храму.

14 січня 2018 року секретар Житомирської 
єпархії протоієрей Павло Ядчишин разом із 
благочинним Овруцького району протоієреєм 
Віталієм Ейсмонтом прибули до храму святого 
пророка Іллі, де була звершена Божественна 
літургія з нагоди свята Обрізання Господнього.

У кінці літургії протоієрей Павло Ядчишин 
звернувся до вірних зі словами проповіді та 
привітав їх зі святом. Секретар єпархії проін-
формував парафіян про те, що ієромонах Ілля 
відповідно до указу від 12 січня 2018 року є 
звільний з посади настоятеля та заборонений 
у священнослужінні. Також парафіян було по-
відомлено про призначення нового настоя-
теля протоієрея Віталія Ейсмонта. Громада 
з радістю сприйняла новину, оскільки давно 
знайома з отцем Віталієм.

Після завершення богослужіння відбули-
ся парафіяльні збори, на які був запрошений 
попередній настоятель ієромонах Ілля, яко-

го парафіяни попередили про те, що якщо 
речі громади і кошти не будуть повернуті, то 
громада буде звертатися у відповідні право-
охоронні органи. Священик Ілля, злякавшись 
відповідальності перед Законом України, 
упродовж однієї години часу повернув гро-
маді всі забрані речі й кошти.

За останньою інформацією, ієромонах Ілля 
задовго до свого переходу в лоно Московсько-
го Патріархату підготував лист-звернення, 
де просив фінансову допомогу для громади 
святого пророка Іллі, вказавши, при цьому, 
номер рахунку своєї банківської картки.

Нагадуємо, що священнослужитель ієро-
монах Ілля (Власенко Анатолій Станіславо-
вич) з 12 січня 2018 року звільнений з посади 
настоятеля парафії святого пророка Іллі в м. 
Коростень і заборонений у священнослужінні.

Офіційний сайт Овруцько-Коростенської 
єпархії УПЦ Московського Патріархату пові-
домляє про те, що священик Ілля з більшістю 
своїх парафіян покаялися і перейшли з Київ-
ського до Московського Патріархату, що не-
відповідає дійсності тому, що зі священиком 
до Московського Патріархату перейшла не 
більшість громади, а меньшість у кількості 
до трьох парафіян.

Таким чином представники Московського 
Патріархату під керівництвом митрополита 
Овруцького і Коростенського Віссаріона по-
ширюють неправдиву інформацію та нала-
штовують вірних у такий святковий різдвя-
ний період до ворожнечі.

Прес-служба Житомирської єпархії

У Свято-Володимирському патріаршому 
кафедральному соборі вшанували пам’ять 

загиблих захисників ДАПу
20 січня 2018 року, з благословення Святі-

шого Патріарха Київського і всієї Руси-Укра-
їни Філарета, у Свято-Володимирському па-
тріаршому кафедральному соборі відбулася 
панахида за загиблими захисниками Доне-
цького аеропорту та всіма українськими вій-
ськовими, які загинули з початку військового 
конфлікту на Донбасі.

Вони ціною свого життя відстоювали не-
залежність, територіальну цілісність та сво-
боду України.

Богослужіння звершив настоятель собору 
протоієрей Борис Табачек.

У службі взяли участь «кіборги», рідні за-
гиблих оборонців ДАПу, бійці різних підрозді-
лів, добровольчих батальйонів та волонтери.

За матеріалами РІСУ

Єпископ Митрофан відвідав  
військовий шпиталь у Харкові

19 січня 2018 року, в день Хрещення Гос-
поднього, єпископ Харківський і Богодухів-
ський Митрофан разом із народним депу-
татом України Михайлом Кобцевим і його 
командою привітали освяченою водою та 
подарунками хлопців-вояків, що лікуються в 
Харківському військовому шпиталі.
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Активну участь у вітанннях також узяли 
шпитальний капелан отець Ігор Маяк, матері 
та жінки загиблих героїв. Єпископ Митрофан 
побажав для захисників видужання і здоров’я 
та закликав на них Боже благословення.

За матеріалами Харківської єпархії

Архієпископ Іларіон освятив новий  
престіл храму Іоана Хрестителя  

в с. Довгалівка, що на Рівненщині
20 січня 2018 року, в день Собору Предтечі 

і Хрестителя Господнього Іоана, архієпископ 
Рівненський і Острозький Іларіон з архіпастир-
ським візитом відвідав парафію на честь собору 
Іоана Хрестителя с. Довгалівка Радивилівсько-
го району, що на Рівненщині, де в місцевому 
храмі очолив святкову Божественну літургію.

На початку богослужіння архієпископ Іла-
ріон освятив новий престіл храму.

За богослужінням архіпастирю співслужили 
благочинний Радивилівського благочиння про-
тоієрей Ігор Данилюк, настоятель парафії про-
тоієрей Юрій Стойко та прибуле духовенство.

Після євангельського читання владика Іла-
ріон звернувся до пастви з повчальним словом.

За богослужінням були піднесені додаткові 
прохання про визволення нашої Батьківщини від 
нашестя чужинців та прохання про подолання 
розділення Української Православної Церкви.

Наприкінці літургії архієпископ Іларіон 
привітав настоятеля та громаду із храмовим 
святом та, з благословення Святішого Патрі-
арха Київського і всієї Руси-України Філарета, 
відзначив низку меценатів та активних пара-
фіян медаллями «За жертовність і любов до 
України», патріаршими та архієрейськими 
Благословенними грамотами.

Завершилось богослужіння уставним мно-
голіттям.

Прес-служба Рівненської єпархії

Молитва в Рівненському центрі  
первинної медико-санітарної допомоги 

«Центральний»
24 січня 2018 року архієпископ Рівненський 

і Острозький Іларіон у співслужінні духовен-
ства кафедральних соборів м. Рівного очолив 
молебень перед іконою святого великомуче-
ника Пантелеймона в Рівненському центрі 
первинної медико-санітарної допомоги «Цен-
тральний» (колишня міська поліклініка № 2).

За богослужінням молився головний лі-
кар Олег Михайлович Шрам та працівники 
медзакладу.

Звертаючись до медичного персоналу із 
проповіддю, владика Іларіон побажав, щоб 
Господь за молитвами святого великомуче-
ника Пантелеймона подавав усім присутнім 
міцне здоров’я, мир та злагоду.

Потім духовенство на чолі з архіпастирем 
колядками привітали медпрацівників зі свя-
тами та окропили їх йорданською водою.

Прес-служба Рівненської єпархії

Священика Кіцманської єпархії  
нагороджено Почесною відзнакою  

«За заслуги перед Буковиною»
22 січня 2018 року в Чернівецькій облас-

ній філармонії імені Дмитра Гнатюка відбу-
лися урочисті збори з нагоди Дня Соборності 
України. З благословення керуючого Кіцман-
ською єпархією архієпископа Чернівецького і 
Кіцманського Онуфрія, в урочистостях взяли 
участь секретар єпархії прот. Іван Кігніцький 
та староста кафедрального собору Різдва 
Христового прот. Борис Яриковський.

«Дев’яносто дев’ять років тому проголо-
шення Акту злуки стало втіленням запові-
тної мрії багатьох поколінь українців. При-
кметним є й те, що об’єднанню Української 
Народної Республіки та Західноукраїнської 
Народної Республіки передувало Буковин-
ське віче, учасники якого також висловили 
своє бажання жити у єдиній, соборній та не-
подільній Українській державі», – відзначив 
керівник представницької влади регіону Іван 
Мунтян.

Відтак, з нагоди свята голова крайового 
парламенту Буковини відзначив Почесною 
відзнакою Чернівецької обласної ради «За за-
слуги перед Буковиною» чотирьох спочилих 
захисників Донецького аеропорту Володи-
мира Бузенка, Олександра Боднарюка, Юрія 
Кушніра та В’ячеслава Мельника, а також 
трьох достойників, серед яких – клірик Кіц-
манської єпархії протоієрей Борис Яриков-
ський.

Прес-служба Кіцманської єпархії

Пластовий вишкіл  
у Тернопільській єпархії

Вишкіл для священиків і мирян, які пра-
цюють з дітьми і молоддю на парафіях та у 
Всеукраїнському молодіжному таборі «Ві-
рля», провели в єпархії 11 і 16 січня 2018 
року представники Тернопільської округи 
Національної скаутської організації України 
«Пласт».

З благословення високопреосвященній-
шого архієпископа Тернопільського і Креме-
нецького Нестора, кваліфікаційний вишкіл 
дійсного членства КВДЧ-108 пройшли десять 
священнослужителів УПЦ Київського Патрі-
архату і кілька представників молодіжного 
активу єпархії. Після успішного тестування 
всі вони отримали відповідні посвідки.

Тож закінчили навчання й отримали по-
свідки керуючий єпархією архієпископ Не-
стор, голова молодіжного відділу єпархії 
прот. Вадим Криворучко (Заліщицьке благо-
чиння), прот. Михаїл Бугай (Тернопільське 
благочиння), прот. Андрій Курило (Підволо-
чиське благочиння), прот. Олександр Бази-
ляк, прот. Олег Крупський, прот. Роман Слив-
ка (Збаразьке благочиння), прот. Василь Ста-
сів (Кременецьке благочиння), свящ. Віталій 
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Дуда (Бережанське благочиння), свящ. Воло-
димир Капустяник (Підгаєцьке благочиння), 
а також представниці молодіжного активу 
єпархії Наталя Борис, Оксана Мартинюк.

Прес-служба Тернопільської єпархії

Митропоит Іоан привітав працівників 
Управління державної охорони України  

з професійним святом
15 січня 2018 року Управління державної 

охорони України відзначає 26-ту річницю з 
дня свого створення. З нагоди свята в Киє-
ві відбулось урочисте зібрання особового 
складу.

Голова СУВД митропоит Іоан (Яременко) 
привітав військовослужбовців і працівників 
Управління державної охорони України з про-
фесійним святом. З благословення Святішого 
Патріарха Київського і всієї Руси-України Фі-
ларета, митрополит Іоан відзначив керівни-
цтво УДО та особовий склад церковними на-
городами.

Прес-служба СУВД

Засідання Комісії з державного визнання 
документів про вищу духовну освіту
23 січня 2018 року в МОН України відбуло-

ся чергове засідання Комісії з державного ви-
знання документів про вищу духовну освіту, 
в якому від УПЦ Київського Патріархату взяв 
участь Олександр Якович Мирончук.

Прес-служба КПБА

Представників Київського Патріархату  
нагороджено пам’ятним знаком  

«За честь і славу»
26 січня 2018 року голова СУВД митропо-

лит Іоан (Яременко) зустрівся з начальником 
Управління державної охорони України Вале-
рієм Гелетеєм. Від імені усіх військових свя-
щеників України митрополит Іоан привітав 
Валерія Гелетея та працівників УДО з профе-
сійним святом.

За вагомий особистий внесок у забезпе-
чення державної охорони України та з нагоди 
26-ої річниці утворення Управління держав-
ної охорони України начальник УДО Валерій 
Гелетей нагородив голову СУВД митрополита 
Іоана (Яременка) та першого заступника го-
лови СУВД прот. Тараса Мельника пам’ятним 
знаком «За честь і славу» ІІІ ступеня.

Прес-служба СУВД

Олександр Сугоняко – гість  
«Публічного лекторію КПБА»

25 січня 2018 року, з благословення рек-
тора Київської православної богословської 
академії митрополита Переяславського і Бі-
лоцерківського Епіфанія, в актовій залі сто-
личного закладу вищої духовної освіти від-
булося чергове засідання «Публічного лекто-
рію КПБА».

З доповіддю «Стан і проблеми сучасної 
економіки та важливість моральних прин-
ципів у бізнесі» виступив український по-
літик, економіст і громадський діяч, пре-
зидент Асоціації українських банків, що за-
ймається питаннями розвитку банківської 
системи України та захисту інтересів комер-
ційних банків, автор численних публікацій 
з питань фінансів, економіки, політики та 
духовного відродження Олександр Анатолі-
йович Сугоняко.

Участь у лекції взяли перший проректор 
протоієрей Олександр Трофимлюк, декан бо-
гословського факультету Олександр Мирон-
чук, викладачі, аспіранти і студенти КПБА, а 
також запрошені гості.

Завершилося засідання відповідями на за-
питання.

Як повідомлялося, 1 грудня 2017 року в 
Київській православній богословській акаде-
мії був розпочатий проект «Публічний лекто-
рій КПБА».

Метою таких відкритих лекцій є ширше 
і всебічне розкриття духовного та інтелек-
туального потенціалу академії для укра-
їнського суспільства. Програма відкритих 
публічних лекцій опирається на традиції 
святителя Петра Могили та його послідов-
ників, які піднімали освітній і духовний рі-
вень держави.

До таких лекцій залучаються провідні на-
уковці та ексклюзивні фахівці з України та 
інших країн.

Прес-служба КПБА

У с. Куснища, що на Волині, освятили  
поклонний хрест на місці будівництва храму

28 січня 2018 року, в неділю про митаря 
та фарисея, єпископ Володимир-Волинський 
і Турійський Матфей здійснив архіпастир-
ський візит у с. Куснища Любомльського бла-
гочиння, де звершив чин освячення поклон-
ного хреста.

За повідомленням Любомльського благо-
чинного протоієрея Віктора Возняка, в май-
бутньому у цьому селі планується будівни-
цтво храму. 

Під час богослужіння архіпастирю співслу-
жили Любомльський благочинний протоіє-
рей Віктор Возняк та духовенство районного 
благочиння.

Для згуртування парафії владика Матфей 
представив священика, що буде опікуватись 
громадою. Ним став ієрей Олександр Вихор.

Після поставлення хреста архієрей звер-
нувся з повчальною проповіддю до присут-
ніх, наголосивши про важливість мати у сво-
му селі храм, у якому богослужіння будуть 
здійснюватись нашою рідною українською 
мовою та який буде слугувати для спасіння 
теперішнього і майбутніх поколінь.

Дійство завершилось уставним многоліттям. 
Прес-служба Володимир-Волинської єпархії

Офіційна частина
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Фестиваль «Різдвяна розколяда 2018»  
в селі Лісний Хлібичин

28 січня 2018 року, з благословення прео-
священного єпископа Коломийського і Косів-
ського Юліана, в будинку культури села Ліс-
ний Хлібичин Отинійського району відбувся 
перший фестиваль «Різдвяна розколяда».

Перед початком різдвяного дійства ке-
руючого Коломийською єпархією біля цен-
трального входу до будинку культури зустрі-
чало духовенство Отинійського благочиння 
на чолі із благочинним прот. Володимиром 
Липком та численні гості заходу.

Урочисте свято розпочалось з архіпас-
тирського слова і благословення владики 
Юліана. Звертаючись до присутніх, архієрей 
насамперед привітав усіх із Різдвяними свя-
тами, розповів про ідею створення фестива-
лю «Різдвяна розколяда» та побажав, щоб це 
свято стало щорічним. Також до присутніх 
звернувся прот. Володимир Липко.

Завершився фестиваль «Різдвяна розколя-
да» многоліттям та спільною світлиною духо-
венства і всіх учасників.

Прес-служба Коломийської єпархії

Вшанування пам’яті героїв Крут
29 січня 2018 року на загальнодержав-

ному рівні відзначається 100 років бою під 
Крутами, який для українського народу став 
символом героїзму та самопожертви молодо-
го покоління в боротьбі за незалежність.

Напередодні, 28 січня, на Чернігівщину по-
тягом єднання з’їхались вихованці-ліцеїсти 
з усієї України. Їх зустріли на станції Крути. Їх 
шлях «Потягом єднання» був символічним, як і 
шлях юнаків, які загинули у цьому місці в 1918 
році. У рамках відзначення 100-ої річниці з дня 
подвигу героїв Крут їм вручили оновлені си-
ньо-жовті прапори їхніх навчальних закладів. 

У сторіччя епічної битви біля пам’ятного 
кургану загиблим ліцеїстам біля станції Кру-
ти відбулись поминальні заходи. 

Розпочався реквієм літературно-мистець-
кою композицією, присвяченою вшануванню 
пам’яті героїв Крут. 

Поклонитися памʼяті героїв на Чернігів-
щину прибув голова СУВД митрополит Іоан 
(Яременко). У співслужінні архієпископа Чер-
нігівського і Ніжинського Євстратія та духо-
венства митрополит Іоан звершив поминаль-
ну літію за загиблими патріотами, які загину-
ли за рідну землю.

Також відбувся урочистий мітинг. Присут-
ні вшанували пам’ять героїв Крут. Військо-
вослужбовці та ліцеїсти урочисто пройшлися 
маршовою ходою. 

Нам треба пам’ятати, що бій під Крутами 
став успішною оборонною операцією, оскіль-
ки зупинив ворога на кілька днів, що дало 
змогу представникам Української Народної 
Республіки підписати Брестський мирний 
договір із країнами Четверного союзу. Події 

Української революції засвідчили, що дер-
жавність без армії неможлива. Сміливість та 
жертовність учасників бою зробила їх при-
кладом для майбутніх поколінь захисників 
України. З ними порівнюють захисників До-
нецького аеропорту в теперішній російсько-
українській війні. Тому героїв Крут назива-
ють першими кіборгами.

Прес-служба СУВД

День гуцульської культури у Львові
28 січня 2018 року, в неділю про мита-

ря і фарисея, на центральній площі біля 
пам’ятника Тарасові Шевченку у Львові, уро-
чисто стартував День гуцульської культури. 
У масштабному дійстві взяло участь понад 
150 творчих колективів, партії колядників, 
майстрів декоративно-ужиткового мисте-
цтва зі столиці гуцульщини – Верховини Іва-
но-Франківської області.

З благословення митрополита Львівсь-
кого і Сокальського Димитрія, участь у за-
ході взяв ієрей Олексій Саків, який благо-
словив проведення заходу, помолився за 
учасників свята та громаду м. Львова й у 
своєму слові передав вітання від митропо-
лита Львівського і Сокальського Димитрія, 
а також від єпископа Коломийського і Ко-
сівського Юліана.

Прес-служба Львівської єпархії

Зустріч військового капелана з учнями 
ліцею № 7 м. Вінниці

Військового капелана Вінницького вій-
ськово-медичного клінічного центру Цен-
трального регіону ієрея Богдана Лащенка за-
просили у школу-ліцей № 7 ВМР.

Тут в рамках наукового колективного про-
екту «Сприяння розвитку правового вихо-
вання школярів» відбулась зустріч священи-
ка з учнями 9-го класу, під час якої обговорю-
валась тема «Основи християнської етики». 
Усім дітям було дуже цікаво поспілкуватися 
з отцем Богданом, вони ставили багато запи-
тань, на які отримали вичерпні відповіді.

Прес-служба Вінницько-Брацлавської єпархії

В Охтирці воїн АТО отримав  
церковну відзнаку

Нагородження воїна АТО Володимира Гей-
ка відбулося в Охтирці, у церкві Успіння Пре-
святої Богородиці в неділю, 28 січня 2018 року.

Настоятель храму, військовий капелан 
Андрій Бринчак передав військовослужбов-
цю, який перебував на фронті з перших днів 
війни, медаль «За жертовність та любов до 
України» – нагороду Святішого Патріарха Ки-
ївського і всієї Руси-України Філарета.

«За таких хлопців ми молимось, і саме за-
вдяки їм у наших домівках мир», – відзначив 
о. Андрій. Нагородження завершилося много-
літтям у виконанні церковного хору.

Прес-служба Сумської єпархії


